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СТЕІТ тШІІЇН ОБМШУЄ ПРАВА 
НЮ ЙОРЌ. — У своїй розмові з газетярами пе-

ребуваючий тут губернатор стейту Огайо, Морфі, 
обороняв свою поведінку в страйку сталевих ро'біт-
ників, кажучи, що в усякій боротьбі між робітника-
ми Ѓі фабрикантами уряд не повинен ставати за одну 
або за другу сторону, але старатися звести обі сто-
рони на спільну конференцію. 

Губернатор Морфі звернув потім газетярам ува-
ту на новий закон про робітничі страйки, ухвалений 
стейтом Мішіге`н. Цей закон установляє „стейтову 
раду промислових відносин"-, що має владу розслі-
джувати робітничі спори і їх розсуджувати та обме-. 
жує драстично пікетуванням Стейтовий закон рівно-
часно признає-робітникам у засаді право пікетувати 
в законний спосіб, право організуватися й право у-
мовлятися колективно з підприємцями. Закон надає 
урядові широку полІційну владу в часі страйків. 

ОРГАНІЗУЮТЬ „ВЮЛЯНТСЬКУ" АРМЙО НА 
ОБОРОНУ ФОРДА. 

ДІТРОЙТ (Мішіген). — В цьому стейті органі-
з̀ .ють армію добровольців на допомогу Генрієві 
Фордові й на ломання страйків. Осередком цеї армії 
„віґілянтів" є ветеранські організації, Американський 
`Легіон і Ветерани Чуж'их Воєн. 

Організатори цеї армії кажуть, що уряд заняв у 
боротьбі між фабрикантами авт і робітниками ста-
новище за робітників, і вони хочуть заставити уряд 
силою покинути це становище. 

„БЕТЛЕГЕМ СТІЛ" ХВАЛИТЬСЯ ЗЛОМАННЯМ 
СТРАЙКУ. 

ДЖАНСТАВН (Па.), -Ѓ- Сталеве підприємство 
„Бетлегем Стіл Корпорейшен" заявило пўолично, 
що рух у фабриці Камрія поступає нормально впе-
ред'та що тимсамим страйк робітників, ведений Ор-
ганізаційннм Комітетом Сталевих Робітників, злома-
ний. 

Страйкуючі робітники не покидають пікетуван-
ня. їм цомагають у тому майнери. 
СТЕИТ ОГАЙО ДЕРЖИТЬ ВІЙСЬКА В СТРАйКО-

ВИХ ОКРУГАХ. 
ЙОНҐСТАВН (Огайо). — Губернатор Дейві, за-

явив, що він буде держати війська національної' гвар-
дії в сталевих осередках аж до закінчення страйку, 
коли мине всяка можливість нових заворушень. 

Комітет Промислової.Організації каже, що ста-
леві підприємства стараються .дістати до Клівленду 
міліцію на зломання страйку. 

СТРАЙК ТЕАТРАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Три юнії театральних робітників 

постановили викликати страйк, якщо федеральний 
уряд не перестане зменшувати' своїх театральних 
'проектів н'а допомогу безробітним робітникам. 

ВСІ три юнії звязані з Американською Федера-
цією ПрайЬ' 

А'ВСТРІЯ ОБІЦЯЄ ПІДДЕРЖКУ ВИСТАВИ, 
ВАШИҐТОН. — Барон Ґвідо фои Фукс, член ав-

стрійського комітету для світової вистави в Нюйор-
ку запевнив департамент торговлі, що австрійський 
уряд вибудує на виставовій площі цілу австрійську 
секцію, .що буде складатися з „синього Дунаю , мі-
ніятурної альпейської сцени, віденської „ратушовоі 
пивниці" з приміщенням на 1,200 гостей, з „гоирі-
гером" себто типічною народньою винярнею, з дам-
ською капелею й іншими типічними віденськими 
розривќами. 

ЗАКИДУЮТЬ УРЯДОВІ ЮНІЇ РЕКЕТЃРСТВО. 
НЮ ЙОРЌ — Судді Вшѓиєм Бейз та Бернард 

Козіцкі засудили Ѓарія Френкела, секретаря-скарб-
ника відділу 167-го Юнії Курячих Візників, на вязни-
цю від 1 до 3 літ за лихварство. Він має ще бути су-
джений за звязки з так званим курячим рекетом. 
ТВОРЯТЬ ФЎНДАЦЇЮ ДЛЯ ПОПИРАННЯ ШТУКИ. 

НЮ ЙОРЌ. — Соломон Гўіґенгайм, відомий 
власник копалень міди, дав гроші на заложення фун-
дації для попирання штуки. Фундація дістала оага-
то міліонів долярів. . 

Фундація Соломона Ґуґенгаима має займатися 
модерною штукою, а головно абстрактною. (Одним 
з головних представників цеї штуки є український 
різьбар-маляр Олександер Архипенко). 

ЕРВИН ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ОБОРОНИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Роберт Ервик, різьбар, що за-

мордував'три бсоби з родини Гідеонів, не показує 
по собі найменшого зворушення, але преспокійно 
приготовляється до оборони. Наняті ним адвокати 
кажуть, що будуть його боронити доказами бо-
жевілля. 

КРАДУТЬ, ЯК КРУКИ. 

До численних зловживань, 
які так часто трапляються 'по 
польських урядах, треба дода-
ти і цей випадок, що недавно 
арештованої `Надвірні% поль-
ського старосту Роґ-асєвяча за 
грошеві зловживання. 

видом ДЇВЧАТ з #язшці. 
З „Вестфілд Стейт Фарм", 

що є стелітовою вязницею для 
жінок у нюйорськім стейті, 
втекли Нелі Ґутовська, 'відома 
20-літня бандитка, Та три інші 
жінки. Коло пів сотки добро-
вольців з цеї околиці під цро-
водом 5 стейтових поліцаїв 
шукають по околиці тих утіка-
чок. 

ШІИКСЬКИИ ПОЯС УРВАВ 
ГОЛОВУ МЛИНАРСЬКОМУ 

ЧЕЛЯДНИКОВІ. 

В турбіново-водному млині 
в Коропці, пов. Бучач, згинув 
жахливою смертю млинар-
ськ#й челядник Мартин шмі-
гельський. Млинський пояс у-
рвав йому голову, руки й но-
ги, масакруючи решту його ті-
ла. Ведуть слідство, щоб у-
стійнити, хто відповідає за цей 
нещасливий припадок. 

ШКОЛИ КОМУНІСТИЧНОЇ 
ПРОПАГАНДИ. 

З доручення центрального 
комітету комуністичної партії 
в Совєтах вербують тепер кан-
дидатів до т. зв. шкіл пропа-
гандистів з реченцем науки від 
одного до двох літ. Кидається 
при цьому вч очі диспропорція 
між вимаганими кваліфікація-
ми і пропонованоќ) винагоро-
дою. Від кадидата вимагають 
освіти з обсягу вселюдної 
школи та щоб 7 літ належав 
до партії. Кожний курсист ді-
стає місячну платню 550 руб-
лів і повне удержання. Після 
скінчення науки нагороду під-
вищать. Слід зазначити, що 
совєтський робітник дістає 
100 до 200 рублів місячно без 
ніяких додатків'ў натурі. 

ВАЛЬС; АБО ЧАРДАШ. 

В Станові. (Закарпаття) від-
бувалося весілля. На весіллю 
грала ` .%ѓўзика з Ромочевиці. 
Музика грала вальса. Іван Іван-
чо дом`агався'від музики, щоб 
грала чардаша. З того тговста-
ла бійка між Іванчом та му-
зикантами. У тій бійці музи-
ќаити побили Івана Іванча і 
його брата Андрія; Іванчо Ан-
Дрій у шпиталі пщер. Тепер 
відбулася розправа в Ужгоро-
ді, яку відложено, v6o мають 
іще переслухати дальших св-ід-
ків. 

БАЛЬОНОВА КАТАСТРОФА. 

Над селом Станиславів біля 
Яблонної експльодуваб ба-
льон, власність державного ме-
теорольогічного інституту (в 
Легіонові. -Бальон спалахнув 
вогнем і впав на овочеві дере-
ва, де згорів до тла. ‚Він був 
привязаний на висоті 300 ̀ -м'ет-
рів металевою линвою, яку 
зірвав вітер і поніс на Яблон-
HV. Линва зачепила за -елєк-
тричний Дріт високої напруги, 
розтягнений аж?вж дороги. 
Повстала іскра,' що спричини-
ла катастрофу. В баяьоні зна-
ходилися помірові й обсерва-
ційні при`лади, що автоматич-
но реєстрували атмосферичні 
явища. 

ХОТГВ УБИТИ НАЧАЛЬНИКА 
"ВЯЗНИЃЦІ НА 'СВЯТОМУ 

Х?РЕСТІ. 

- У вязииці на Святому Хре-
сті' {Келєччина) вддбулася ви-
їздна сесія келєцького окруж-
ного суду, и,що f розглянула 
справу замаху н‡ життя на-
чальника цієї вяфіиці, Мєчи-
слава Бутвіловича. Замах до-
вершив 8-го березня ц. p. Т. 
Яворський, що відсиджує ра-
ку. досмертиої Ьязниці за 
вбивство 18-літньої дівчини 
для'грабіжў. З Яворським об-
винувачували такйж Я. Бори-
сова, що нібито намовляв Я-
ворського до замаху й пома-
гав йому. `Яворський виступав 
без оборони, Борисова боро-
нив адвокат Вінярський. Спра-
ва була така: 4-го березня ц. 
р. вязень Яворський попрохав 
нач. БутвіЛовйЧа, що -хоче з 
ним бачитися в чотири очі, 
бо має йому зрадити подро-
биці про те, як українські вяз-
ні з процесу за ; вбивство 
мін. Пєрацького підготовля-
ють бунт. Начальник зажадав 
доказів. За кілька днів Явор-
сьКий приніс незаписану карт-
ку й заявив, щоб начальник 
вязниці поклав цю картку на 
іншій білій картці. У хвилині, 
коли начальник вязниці нахи-
лився над карткою, Яворський 
кинувся на нього, побив його 
по голові й зачав його души-
ти, а опісля зачав' йому під-, 
різувати горло склом. Борня 
тривала кілька хвилин. Вкінці 
начальникові вдалося зааляр-
мувати сторожів, що -обезси-
лили напасника. — Підчас роз-
прави Яворський признався до 
вини. Зпоміж свідків звертали 
на себе увагу вязні-україиці, 
засуджені в варшавськім про-
цесі. Суд засудив Яворського 
на досмертну вязницю, а Бо-
рисова суд звільнив від вини й 
кари. 

САМОСУД, 

В Ляшках^ ярославського по-
віту, А̀й вчителя Козубаля на-
пав Юрко Вах і зажадав ви-
дачі всіх грошей. На -крик иа-
паденого вчителя збіглися се-
ляйи і так побили Ваха, що 
він на місці помер. Поліція а-
рештувала Юрка Турчина. 

НАПАД НА ВЛАСНИКА 
МЛИНА. 

Чотири покищо невідомі 
людці напали на їдучого ро-
Вербм з Дришева, повіт Бере-
жани, до Жукова власника 
млина з Жукова, Т. Тарнав-
сікого, вамагаючись скянути 
його з ровера та ограбити. 
Тарнавський стрілив до напа-
сників кілька разів з револь-
веру, але не поцілили в нікого. 
На те напасники обсипали вла-
сника млина також стрілами. 
Тарнавський покинув ровер і 
втік. 

ДОЗОРЦІ ГРАЛИ В ВЗАХИ, 
А ПАЦІЄНТ ПОВІСИВСЯ. І 

У львівському суді відбулася 
розправа проти ггослугачів 
Кульпарківського шпиталю, 
Тйана Якл'бовського і Петра 
Марцінішина, за занедба'ння 
нагляду над умово недужим 
студентом В. Коли поСуіуТачі 
взялися грати в шахи, студент 
повгсився на віконній ќраті. 
Мартдінішина засуджено та 4, 
Якубовського на 2 місяці вяз-

їтщі. 

ПОМВР ВІД СОНЯЙЇНОГО 
УДАРУ. 

В Академічному Домі Е 
Варшаві ла найвищому по- І 
версі є тераса, де стулщт 
вигріваються на сонці. Дня 
28-го травня студенти .завва-
жили,' що студент політехні-
ки, Ю. Вєтеже, на цій терасі 
заснув, його зачали будити, 
але надаремно. Студент полі-
техніки втратив свідомість. 
Закликали лікаря й за я`кийсь 
час перевезли студента до 
лічииці. В лічнищ він помер. 
Устійнйлй, що померлий при-
був на згадану терасу в 11 `тѓи 
годині, щоб опалюватися, за-
снув і згинув від сильного 
соняшного. удару. 

ЗАСУДИЛИ ПРОРОКА 
БУГАЯ. 

В Сарнах судив суд А. Бугая 
з Люх"гів і 'його вірних. Бугай 
проголосив себе пророком та 
називав навіть себе богом 
`богів. Зорганізував собі сек-
ту та допускався таких дико`-
вин На своїх ‚‚вірних", що ві-
рити не хочеться, щоби це 
була правда. Вмів так їх оту-
манити, що на своїх зібраннях 
ге`йби справжній бугай відда-
вавея половим зносинам з 
жінками та дівчатами в тгри-
явності всіх, навіть дітей. Ка-
зав, що така,воля св. Духа. За 
те суд засудив Бугая на три і 
пів року вязниці, але дві тре-
ТЙНИ йому подарував, а його 
„вірних" по пів року з при-
пиненням. Таке то діється на 
нашім темнім По`ліссю, де 
справжня культурно-освітня 
праця зустрічає великі пере-
шкоди й тому може там ши-
ритися таке здичіння, як яо-
вище описане. 

НЕСОВІСНИЙ АДВОКАТ. 
У Варшаві арештовано ад-

воката Здзіслава Рихновсько-
го за грошеві зловживання на 
шкоду своїх клієнтів. 40 осіб 
потерпіли шкоду на суму 40,-
000 зл. у 

ДВОБІЙ НА БОРОДИ. 

Ріжних способів уживали 
досі люди до двобоїв. Колись 
рішав про справу чести Меч, 
або шабля, згодом пістоль, а-
бо' т. зв. американський ДВо-
бій. Зовсім новий ориґіналь-
инй спосіб полагоди спірних 
справ винайшли 2 японці з 
Токіо, які вели двобій... бо-
родами. 

До цьо'го двобою станули 
Не тільки обі спірні сторони, 
але й секунданти, які звязали 
своїм клієнтам руки на нле-1 
чах та пильнували, Щоб один 
противник Другому не не`ре-
кусив зубами торла, або 'бо-
роди. Цілу годину тр`ивав бій 
і -оба противники завдали со-
бі дошкульні ра'ни на лиці у-
дарами борід. Зокрема один 
із них давався противникові у 
знаки, бо мав гостру й вису-
нену до переду бороду. Він 
теж вийшов правдивим лере-
можцем цього оригінального 
двобою. По закінченні дво-
бою. подали собі оба сутгер-
ники на знак згоди ' руки й. 
поїхати разом із свідками до 
ресторану. Та ні переможець 
ні переможений не могли ні-
чого пити, ні їстн, бо долішня 
частина лиця так ІЖЛЬНО за-' 
пухла й боліла, що ні один із 
них не міг навіть кусника 
страви проковтнути, ні `ложки 
води випити. 

нові РОЗСТРІЛИ У Ш Ш Џ В гад 
СОВЄТАШ 

'МОСКВА. — Американський кореспондент Га-
ролд Дані тіодає, що згідно з `оголошенням офіцій-
ного часопису міста, Хабаровська на Далекім Сході, 
‚Дальневосточная Звезда", совєтська влада засуди-
ла; в цім місті 36 осіб на смерть за шпигунство і са-
ботажі в некористь- Совєгів. Присуд виконано. Ко-
респондент стверджує, що по іменах розстрілених 
`пізнати, що засуджені й розстрілені були головно у-
країнці. Між тими жертвами були й жінки. `Були де 
урядовці, заняті при залізничій службі. 
ПОПАВ У НЕЛАСКУ ЩЕ ОДИН „КАТ УКРАЇНИ". 

МОСКВА. — Совєтський офіційний орган „Прав-
да" згадує за нового „троцькіста". Є ним Мартин 
Лаціс, організатор Чека. Цей чекіст, з походження 
литовець, є відомий пропагатор терору, один з наіі-
крівавіших большевицьќих катів. Правдиве його імя 
Ян Судратс. Це в його руках спочивала ^пацифіка-
ція" України, коли вона по революційнім зриві й 
утраті своєї незалежности підпала під владу Совєтів. 
Тепер Лаціс попав на список „контрреволюціонерів". 
ВЖЕ й ЛОДЗЬ БОРОНИТЬ ПОЛЬЩУ В ГАЛИЧИНІ. 

ВАРШАВА. — Польський часопис „Час'̀ ' подає, 
що в салі міської ради міста Лодзь відбулися збори 
в справі оборони польського „стану посяданя" на 
„східнїхкресах". Головно йшло про оборону поль-
щини в українській Галичині. Полковник Тадеуш 
Томашевський виголосив доповідь п. з. „Польсько-
українське питання". Виклад закінчив апелем до 
польської людности на корінних польських землях, 
щоб поспішила з поміччю польським „кресовим елє-
ментам", щоб зміцнити загрожений польський „стан 
посяданя" на східніх теренах Польщі, головно, в Га-
личині. 

КОНФІСКУЮТЬ ІСТОРІЮ УКРАЇНИ. 
ЛЬВІВ. — Староство сконфіскувало вцілости 

віршовану історію України, видану видавництвом 
„Малі Друзі" —для української дітвори. Була -це 
перша частина, в якій містилася княжна доба і ки-
ївське князівство. Хоч українська історія відноси-
лась аж до таких, далеких часів, то й це непомогло. 
Навіть у такій історії з давньої княжної доби поль-
ська влада добачила небезпеку для польської дер-
жзви. 

ФІНАНСОВА КРІЗА В ФРАНЦІЇ. 
ПАРИЖ. — Є так зле з фінансовим положен-

ням держави, що мусить прийти до фінансової дик-
татури, якщо Франція май бути врятована від хаосу. 
Покищо замкнено біржу і заборонено вивозити зо-
лото. Хочуть теж знизити вартість 'франка в такий 
спос'іб, щоб платити за одного доляра 25 фра'нЌ'т, 
а за фунт стерлінгів 125 "франків. 

ЩЕ ПРО ЗАЛІЗНУ РУДУ, А НЕ СВОБОДУ. 
БЄ^ЛЇН, — Німеччина признається, що вона не 

хоче допустити комуністичних елементів до влади в 
Еспанії, а по'пирає націоналістичний уряд, бо цей 
останній готов до`помогти їй діставати з Еспанії за-
лізну руду, якої є замало в Німеччині, а ђ Еспанії за-
багато. Та в тім є теж заінтересована Англія, бо 
еспанські копальні залізної руди є майже всі в руках 
англійських капіталістів. І це є теж причиною, чо-
му Велика Британія так дуже „дбає" про Еспанію, 
не бажаючи собі, щоб там усадовилась надто сильно 
Німеччина; 
ПРОПОНУЮТЬ НОВУ КОНТРОЛЮ ПОБЕРЕЖЖЯ 

ЕСПАНІЇ. 
ЛОНДОН. — Є тепер два бльоки і два иляни 

щодо контролі еспанських берегів. Англія хоче кон-
тролювати їх зі сторони Середзем'ного моря, аФран-
ція зі сторони Атлянтійського океану. Але Італія й 
Німеччина хочуть перебрати яа себе виключну кон-
тролю на Середземнім морі, щоб мати це море у 
своїх руках, а разом з тим Щоб можна кожної хвилі 
бути з гарматами в поближжі Валенсії, де перебуває 
червоний 'еспанський уряд. 

ВИТАЛИ ПТЛЄРА. 
БЕРЛІН. — Американський кореспондент Толн-

шос здивований, що так багато .делегатів, що зїха-
лися на наради конгресу" Міжнародньої Палати Тор-
говлі, витали Гітлєра націстичним витягненням пра-
вої руки. На конгрес прибули Представники з 41 кра-
їв. Не були заступлені Совєти. Зі Злучених Держав 
було 95 делегатів, а 163 з Великої Британії. На пер-
шій сес#було до 2,500 ріжних представників еконо-
мічного світу. Націсти поставили -відразу справу так, 
що в світі перша є політика, а Потім економія. А інші 
делегати намагали`ся погодити Німеччину з іншим! 
державами і втягнути її в тісну міжнародню екон( 
мічну кооперацію. 
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ТАКИ Є ПОСТУП 
Кожна конвенція У. Н. Союзу виставляє орґа-

нізацію на велику спробу: вона скріплює Союз, або 
його ослаблює. Та саме тому ми ^відомч'ѓого, що 
коли визнаємо демократичні принципи і віримо в 
народоправство, то якраз конвенції, такі як в У. Н. 
Союзі, являються найкращою школою народоправ-
ства. Саме на них учимося правити самі собою, саме 
на них виказуємо нашу здатність чи нездатність до 
самоуправи. Всі ми знаємо, що звязаний з конвен-
цією вибір конвенційних делегатів, а потім і сама 
конвенція дають велику нагоду всяким анархістич-
ним і демагогічним елементам вносити заколот в 
організацію, підривати її престіж, відтягати від неї 
членство. Знаємо з минувшини, а про це вже була 
мова, що кожний конвенційний рік є для орґаніза-
ції завжди небезпечний. Саме через згадані незди-
сципліновані елементи. Як теж через тих ріжних 
амбітників, яких ніде не бракує, а для яких власне 
„я" завжди стоїть вище від організації, ідеї й за-
гальнбго добра. Саме ці елементи не можуть ніяк 
зрозуміти, що коли людина має якусь глибшу ідею, 
то для цеї ідеї повинна знести навіть і особи-
сту кривду, щоб тільки не зашкодити організації 
йДцеї'.' А̀  згадуємо за це тепер тому, щоб ствердити, 
що, на щастя, тим разом наш У. Н. Союз виходить 
іще досить сильний і здоровий з останньої конвен-9$р, Бо вже минає б тижнів від закінчення конвен-
ції й уже маємо в наших руках повно ріжних відо-
мостей з ріжних місцевостей і з ріжних відділів про 
наслідки конвенційної кампанії, як і самої конвенції. 
І приходиться ствердити, що на кількасот наших 
відділів маємо всього два відділи, в яких ще не вда-
лося цілковито зліквідувати ті непорозуміння, що 
настали внаслідок виборів конвенційних делегатів. 

До цього додамо, що давніше по конвенціях 
відпадало від організації поважне число.членів не 
з інших причин, а тільки з подражненої амбіції. Пе-
репав хтось 'при виборах на конвенційного делєґа-
та,'чи.на конвенції при виборі на урядника4 чи члена 
якоїсь комісії, то він реагував зараз тим, що висѓу-
пав з організації, й то обовязково з цілою роди-
ною, та ще відтягав від неї своїх кумів, приятелів і 
т. п. Всї ми знаємо, що так бувало. А тепер зайшов 
у цілій організації, на десятки тисяч членів, усього 
' один такий випадок, що виступив з організації та-
. кий перепалий кандидат. І це вважаємо величезним 
поступом.,Це вказує, що в рядах У. Н. Союзу чим 
далі тим більш здисципліноване, національно свідо-
ме й патріотичне членство, що знає, що для У. Н. 
Союзу і його великої ідеї варт навіть перенести і 
особисту кривду, якщоб вона сталася. Бо У. Н. Со-

' юз це ніщо інше, а—люди. А Між людьми ріжно бува-
є. Може зайти помилка, може статися часами і крив-
да. Та вище того повинно стояти те, що вічне. А це 
ідея. А У. Н. Союз — це ідея. 

ПРО Д-РА КАРЛА КРАМАРІА 
Розвал Австрії: снобі дна 

Чехословаччина. 
Тимчасом старий -Франц 

Йосиф помер, а його наслід-
ник цісар Карло старався ра-
тувати ще якось цілість Ав-
стрії і тому придбати також 
прихильність чехів. 

Вія отже амнестіонував ціл-
ком і Крамаржа і інших засу-
джених чеських політиків. 

В листопаді 1918 р. розпа-
лася взагалі Австрія, а Чехи 
зі своїм звісним орґанізацій-
ним змислом збудували без 
великих труднощів свою дер-
жаву — призначуючи вповні і 
льояльно те, Що Масарик і 
Бенеш з товаришами за грани-
цею зробили і узйскаЛи, та 
заложену ними в Парижі „На-
ціональну Раду".'Дня 9. жов-
тня 1918 р. заявив в австрій-
ськім парляменті чеський по-„ 
сол Заграднік, що чехи висту-
пають з цього парляменту та 
взагалі зривають відтепер 
всякі зносини з Австрією. 

Незвичайно інтересно ви-
глядала тоді саля цього пар-
ляменту з цілим рядом по-
рожних лавок, де досі сиділи 
чеські посли. џгі 

. Вони, вернувшись у Прагу, 
зорганізували т. зв. „Націо-
нальний виділ", і цей вислав 
своїх делегатів — між ними і 
Крамаржа — до Женеви, щоб 
остаточно порозумітися з Бе-
нешем. щодо дальшої такти-
ки. Масарик — працював по-
кищо в Америці. Делегати зї-
халися з Бенешем і- з його 
співробітниками 28. жовтня 
1918 р. в Женеві і тоді в дуже 
згідний спосіб усталено все, 
що було важне і рішальне в 
тім переломовім часі. Кра-
марж хотів, зпочатку; щоб 
нова держава була монархією 
і хотів на престолі поставити 
евентуально якогось москов-
ського князя; Але всі інші 
були за републику та за 
те, щоб її президентом зі-
став Масарик, а президентом 
міністрів Крамарж. 

Так і сталося. В дні 14. ли-
стопаду зійшовся в Празі 
„Народний Собор", зложений 
з делегатів поодиноких пар-

тій. На нім проголосив Кра-
марж: 

1) що габсбурсько-льота-
ринську династію раз на все 
усувається. 

2) що чеськословацька дер-
жава є ренубликою; 

3) що першим президентом 
її стає д-р Тома Гарріґ Маса-
рик. . 

Ті внесення ухвалено з за-
гальним одушевленням, а те-
лєґрафічне повідомлення про 
них дістав Масарик дня 16̂  
жовтня 1918 р. в Ню Ійорку 
підчас бенкету, влаштованого 
в його честь. Дня 21. грудня 
тогож року вїхав` він торже-
ственно до Праги та обняв у-
рядування в колишнім коро-
лівськім замку „на Граде". 

Перед його приїздом до 
Праги заступав. його у функ-
ціях президента на просьбу 
самого Масарика Крамарж. 

Ще один удар проти 
українців. 

Колиж прийшло до миро-
вих переговорів у Парижі, то 
яко заступники чеськосло-
вацької републики взяли у них 
участь Бенеш і Крамарж. З ни-
ми разом поїхав і Губернатор 
закарпатської України, амери-
канець д-р Жаткович. 

Він старався всіми силами 
щоб західні жупи, як Земп-
лин, Шариш й інші, заселені 
Українцями, прилучено до ав-
тоиомної „Підкарпатської Ру-
си". Йшло тут майже про 
чверть міліона українців. Але 
Крамарж викручувався на всі 
способи і відкладав рішення 
тої справи яко внутрішньої. 
В цей спосіб отже попали на-
ші браття під панування сло-
ьаків, котрі їх на всі способи 
винародовлюють. А пряшів-
ський єпископ Гойдич (за 
впливом свого брата) підпи-
рає москвофільство і в цей 
спосіб ослаблює відпориў ;си-
лу нашого-народу,-

Є просто загадкою, що'було 
причиною такого поступован-
ня Крамаржа? 

Якщо він був москвофілом 
— то властиво повинно би бу-
ло його радувати скріплення 
і чисельне збільшення „рус-

Г. Ф. 

ТО МІЙ СИН! 
(2) 

— Антін? Мабуть якийсь ін-
ший? 

..(^'Побачивши його, люди ста-
ли вступатися. 

— Втікають від мене! Боже 
мій! То хіба справді звалиться 
на мене? 
,. Пішов далі в сторону поч-

т и . Бачив, що люди жалісно 
позирають на нього і пере-
шіптуються. Перед почтою 
попав на війта. Побачивши 
Луку, війт крикнув: 

— Іди до хати, Луко! Ми всі 
знаємо, що ти чиста, праведна 
душа. Ти... 

Лице Станька побіліло. Очи 
вліплені в двері почти, троха 
не вилізли з ям. Уста широко 
роззявилися, щоби крикнути, 

справляв на правий шлях, все 
кажучи, Щоби ти був чесний? 
А ти таке зробив мені? На мої 
старі літа зробив таке? Забе-
ріть собі його! Від сеї хвилі 
відрікаюся тебе, ти вже не моя 
дитина! %, 

— Марш! — крикнув жан-
дарм до Антона і оба відій-
шли. ' . 

— Найбільше нещастя, яке 
може впасти на батька, то ди-
тина, що зійде на нечесну, 
стежку, — сказав Лука, троха 
до себе, троха до окруження. 
— Люди, знайте, що то не моя 
вина. 

— Найгірше, що він роздоп-
тав моє серце! Тепер я сам... 
сам один! — шепотів до себе, 

та голос завмер у горлі. На згорблений і з похилою голо-
порозі зявився, під жандарм- в ою вертаючися до хати, 
ським, баґнетом, з викривле-1 Вечором попри хату Стань. 
ним від внутрішнього болю, к а і ш о в учитель. Підійшов до 
жаху і сорому лицем, з рука І вікна і застукав. В хаті ніхто 
ми скованими, син Луки, Ан- не рушився, 
тін. Погляди батька і сина зій-і "" Станьќў!. — сказав учи-
шлися. утель голосно, таќ, що хто був 

Антін стрясся, витягнув ско. У хаті, повинен би вчути. Ні-
вані руки до батька і промо- х т о не відповів. ‚ - ^ 
вив:" і І — Не тратьте віри, не трать. 

— Тату, мій тату, прости т е надії, промовив учитель 
мені! 

" Сльози потекли по його блі-
дім лиці, він кланцав-` зубами. 

Старий очуняв. Відвернувся 
боком і відповів: #. 

— Ні, то не мій син! 
По сих словах стис голову 

руками, прискочив до Антона 
і каже: 

— Хлопче! Ти такий 

Хто зблудив, той свій блуд 
годен направити. Добра вдача 
все возьме гору. 

До вуха вчителя донеслося 
судорожне хлипання старого. 
Учитель пішов далі. 

Старого Станька вже ніхто 
не видів на лавці перед хатою. 

, І Відколи сина відвели до вяз-
и с tI.-,n.., ,, .,., ,, став нищ, він поза службою на за-
ИемояР в и н Т ^ виминав людей. Той, 
.Цемоя вина! Чи я тебе., не І що знищив довіря батька .до, 

сина, також знищив його до-
віря до в'сіх інших людей. Лу-
ка став кождого боятися. 

Чужі-люди, ті в селі, що 
знали Антона, не так строго 
думали про нього, Як рідний 
батько. Казали, Що то зблу-
дила молода, тому й не дуже 
розважна кров. І в суді знай-
шли багато лагодячих обста-
вин, так, що Антін дістав ли-
ше рік вязниці. ` 

Учитель приніс старому цю 
вість і сказав, що в душі Ан-
тона добре ядро і його люди 
ще будуть шанувати. 

— Спасибіѓ' вам, за ваше 
слово від серця... Та моє імя 
без закали. Що хтось інший 
Також зветься так як я, не моя 
вина.. 

Се значило, що Лука далі не 
думає признаватися до сина. 

Пройшла осінь і зима ми-
нуласЯі Сонце троха засильно 
стало припікати. Білі покрови 
гір стали заскоро щезати. З 
гір стала бухати вода. Потічки 
перемінилися в потоки, гіото-' 
ки стали, ріками. Не лиш сніг, 
що танув, заповняв потоки і 
ріки. ЛДе й дощ лив пару днів 
без упину. 

Ріка, що ѓшила серединою 
села, несла на своїх бистрих 
филях виполокані і вихоплені 
з комінням смереки і ялиці. 
Тисячами несла колоди, які 
дроворуби, не думаючи, що 
ріка ^піднесеться так дуже і 
сягне так далеко, нагромади-
ли над рікою. 

Вище за^селом був тартак. 
Коло нього тисячі, тисячі го-
тових дощок, брусів, бальків. 
Вода й до них продерлася. З 
будинків, що не стояли на 
вищих місцях, люди повѓіка-і 
ли, бо вода з ріки вже хлгопа-

ла під їх порогами. 
` Дорога, що йшла край ріки, 

поволи скришувалася від у` 
дару, лютих филь і зсипува-
лася в ріку. Коло моста сто-
яли парубки з довгими жерд-
ками і відпихали від стовпів 
надпливаючі дерева і колоди, 
щоби не загатити ріки, як би 
сперлися на мості. В ночі ні-
хто в селі не зажмурив ока. 

Другої днини стало ще гір-
ше. Рано у пятій розкришила-
ся і поплила з водою решта 
головної дороги. Була небез-
пека, що ріка продреться в 
бік і попливе просто на су-
сідне село, очевидно, залив-
ши своє прибережне. Треба 
було скріпити^ гать. Все, що 
жило, кинулося з сокирами 
рубати ліс при ріці і двигати 
камінь. 

Староство прислало поміч: 
вогневу сторожу з міста і гур-
ток арештантів. Всі кинулися 
укріпляти загрожений беріг. 

Небезпека, яка грозила се-
лу, і яка ввесь народ вигнала 
над ріку, вигнала також ета-
рого Станька. Неодин здиву 

ских" на „Подкарпатской 
Руси"! 

Але'тут треба правдоподіб-
но додумуватись чогось ін-
щого і він відчував взагалі 
розгонову силу українсьького 
племени і знав,,що скорше чи 
пізніше т' підкарпатські „ру-
сини" стануть свідомими укра` 
їнцями, — а чймбільше їх би 
було в чеськословацькій дер-
жаві, тим корисніше це було 
би ‚для москвофільських зма-
ганіі у ній. 

Зрештою Крамарж усе під-
тримував на Закарпаттю мо-
сквофільство та православя, 
котре там є властиво москов-
ським. 

Кінець карієри. 
Підчас побуту Крамаржа 

разом з Бенешем у Парижі 
яко учасників мирової кон-
ференції прийшло в їх „вля-
сті" (вітчині`) до дуже важної 
події. 

Загал народу хотів переко-
натись, чи слушно т. зв. „Наці-
ональний Виділ" усталив чи-
гло учасників в „Народнім 
Соборі", що припадає на кож-
ну з партій. 

статтю, в якій обговорює бо-
йову вартість червоноїв армії 
та пише про це ось що. 

„Будуча війна буде в далеко 
більшій мірі ніж попередня — 
також господарською війною. 
Без добре зорганізованого за-
пілля навіть найліпша армія є 
велитнем на глиняних ногах; 

„Якуж силу виявить Союз 
С. С. Републик на тому полі? 

‚-‚Про успіх мобілізації рі-
шає густота залізничої сітки 
та справність інших засобів 
комунікації. Літаки, які відра-
зу моглиб прибути на. поміч 
Чехословаччині, не рішать 
війни. А вкінці не треба забу-
вати 'значіння морального 
чинника. Нема сумніву, що со-
вєтський абсолютизм ні трохи 
краще, як колись царський не 

виховав своїх підданих до са-
мостійного думання і добро-
вільного патріотизму". 

Річ очевидна, що непоправ-
ний москвофіл Крамарж вірив 
у будучу побіду і такої, як є. 
тепер, російської армії. 

1 це не підлягає сумнівові, 
що на дні душі все він іще ле-
ліяв думку про те, що ще пі-
дійметься з мертвих давня 
царська Росія з її великими 
князями, та з обвішаними ор-
дерами, хрестами та аксель-
Ѓантами міністрами і ґенера 
лами. 

А тій його мрії стояв усе на 
nepf-шкоді привид воскресаю-
чої України і тому він так га-
рячо ненавидів її і всіх, хто їй 
словом і ділом служив. 

Д-р Кирило Трильовський. 

В ‚ІНТЕРЕСІ ПОЛЬСЬКОГО НАРОДЃ! 
(Зібрано з преси для „Свободи'% 

О 

500 зл. кари за гагілкн. ' місящв вязнищ за поведінку 
проти управительки школи іі Є місцями принятий звичай, 

що в другий день Великодніх j з а Роздачу „Дзвіночка" серед 
Контролюючим засобом для Свят, у т. зв. „обливаний по-1 шкільної молоді, 

цього мали стати громадскі неділок", хлопці виводять по '„Боремося за польськість Чер-
венської Землі". 

Кінчаючи сргй 'репортаж із сні. Стрінувши по дорозі дів- г ; ; ' „ . " " ІЃ% Н^""І"-ж в 
і , кл ? - І ІГ Л „ л Східньоі Галичини, Б. Стефа-
чину, ооливають и Цього ро-і- ^ ". „ , . ? „ .ч-,сч,а 

Т. їк ,л „ ^ W . V A . , .„L^ ' новський., (польський, журна-
коаліція, то є союз день 

аграріїв з СОЦІАЛЬНИМИ демо- го свята 
кратами. Супроти цього мусів 
президент Масарик покликати 

вибори у цілій державі, оче- селі „кривого танцю", виспі-
видно на підставі загального; вуючи відповідні Тагілќові пі-
тайного, для всіх рівного, пра 
ва голосування. . ; f 

Отже ті вибори переведено, ќу обливаний понедіЛ(Зк.'при-1 ".J^bKM ^Дпольськии журна 
є- х- -ж .. Г ліст) v „Курєрі Варшанскм" 

а побідила в них зелено-чер- пав на третій день травня — , п , ' ' ^ ^ у J 

. . - ^ '24. травня пише: 
вона коаліція, то є союз день польського національно-1 - к 

f- „Коли йде про Червенську 
Землю (цебто про Західню У-
країну. '— Прим. К.), про її 
потреби, то нема тут іншої 
політичної програми, як та 

ходили поляки дуже велича-
во. На час промов.під школою 
зовсім припадково навинулися 
туди, хлопці з 
сріваючи 

В селі Погорільці, перемиш-
лянського повіту, в осідку во-

до уряду нове міністерство, на л о с т і ) 3-травневі паради об-
чолі котрого станув соц. дем. 
В. Тузар. 

Крамарж, повернувшися з 
Парижа, застав свій міністері-
яльний фотель обсаджений 
соціял-демократом. ' - ; ; і н s , ., 

І він вже властиво ніколи на -1 - _ . . . Л . - им- ^) 

що її диктує інтерес польсько-
го народу (підчеркяення К.)-
Народовці, людовці, санатори 

кривим танцем, Ч и озоновці (це польські пар-
- праві й` менш. -

бдин тут — вре-
розганяючи їх, що викликало, .„_: ^Љи, „„„.ІЛ 

верх не вилли„ув, бодай так, Р
пкі 36еетеже„„я І. гамір, що Ч е ' ш с ь ^ З е м л і Р ' - У ' . ? Р в В 

як він собі це плянував. .- - і -` ^ с; - червенськоі оемлі 
І коли у грудні Ї935,. р о к у . ' ^ Ш ж В ^ т ^ Р $ Щ , Щ польськість 

Масарнк устугшв з п р е з и д е н - ^ ^ ^ 0 ^ ^ ^ f 1 ^ ^ гіервенськоі, Землі! 
тури, то кандидатура Крамар- т р е т і й д е н ь С в я т ) н а м і с ц е ' ; „Тутешнє суспільство сќон-
жа на президента .не мала вже „демонстрації',' приїхав - автом' солідувалося, щоб ми могли з 
НІЯКИХ ВИПЯЛІВ газиї ' г . 7 і , - -г 

" ' староста, зайшов до кожного гордістю сказати, що там, де 
До смерти мріяв про царську хлопця,̂  що брав участь у йде про справи, звязані з пи-

Росію. „кривому танці", й обовязково таннями нашого народу й дер-
А щодо Крамаржа. то він аж (ц е в ч а с і С в ят, Де в кожного жави, там ми є всі разом. Там 

до самої смерти вірив, що н а П0Двфї зразковий поря- м и е' тільки поляками, нічим 
вернеться ще стара царська Д 0 к ) з"місця наложив по 5 `зл. більше. І це повинно д'ати нам 
Росія. Не диво отже, що коли к аР?' в голови читальні „Про- тверде переконання, що тепер 

' відібрав дозвіл на ви- міцно, спі'льними силами пхне-
він влаштував і ставУ' щ 0 м а л а вечором відбу-

тися, та завісив діяльність чи-
тальні на час двох літ. Черго-
вого дня візвано всіх згаданих 
до староства, де покарано на-
чальника Сокола в'Погоріль-
цях, Андрія Кушніра, гривною 
100 зл., або місяць арешту, 
а інших 18 хлопців по 50 зл. 
гривни, або по 14 днів ареш-
Ту. ! I , . - - , ' , 

помер великий князь Микола.СВ1ТИ 

Миколаєвич 
дня 29. січня 1935 р. велику 
монархічну тризну по нім. 

Заходить'іще питання : чи 
виграла, чи ні, загальна чеська 
справа на тім, що Крамарж 
зістав в травні 1915 р. ареш-
тований? ч 

Я гадаю, що так. Якщо би 
він був виїхав завчасу за гра-
ницю, був би він в незвичай-
ний спосіб параліжував діяль-
ність Масарика, тимбільше, 
Що їх погляди засадничо ріж-
нились від себе, перйдівсім на-
скільки йшло про Росію. Ма-

мо вперед справу, близьку сер-
цю Червенської Землі..." 

„Страж ѓранічна" списує 
протокол!ч 

(Жабе Зелене, пов. Ќосів). 
Посходилися одної неділі 

Від автора статті. 
По прочитанні статті Стефа-

новського в „Курєрі Варшав-
скім" нам аж надто ясно, чо-
му трапляються такі події, на 
яі(і ми звернули увагу і що ми 
їх ось тут виписами для інфор-
мації' американських 'українців 
про 'наше жи`ттяіів' краю. 

Нам аж надто ясно, хоч су-
сідам здається, що нам хусти-
на темноти очі.,зьа(крнває, і що 
ми не спроможні те все. бачи-

сарик знав добре, що вона 
варта, а Крамарж дивився н а І к о ж чотири граничні стражни 

лтопи пп і , „п в ц й , Т И Т Є 3 Л06НЄ и ЗЛОЧИННе 
'ІЮДИ ДО Церви И ПРИЙШЛИ Та- піѓѓл . . . л - -ww „п„..„.. __.-.. _ . Д ,ЛО . Що по їхньому t в їхніх 

царську Росію через дуже ро 
жеві окуляри; 

Він був би повів теж іншу 
політику з чеськими лєгіона"-
ми в Росії. А Масарик припо-
ручив їм не встрявати у ро-
сійську горожанську війну, не 
попирати ні одної ні другої 
сторони, але старатися про по-
ворот до вітчини в наскільки 
мож неушкодженім стані. Зно-
ву Крамарж був би візвав лє-
гїонерів до попирання таких 
білогвардійців як .Денікін чи 
Врангель (а до того у бага 

очах зветься патріотизмом. 
Треба додати, що для всіх 
майже поляків ознакою вели-
кого патріотизму є власне за 

1 хланність 
інщв, і 

ки (поляки —' прим. К.).'Ці 
стражники побачили в Юрка 
та Олекси Максимюків за ка-
пелюхами косиці (прикраси) 
почали питати, відки вони ті 

тГпИоико3
ЯгЛИ

Л
ПИТаЛИ Т 0 М У ' ^ ІпольсьќогонГро^ ті прикраси були румунського 

виробу. 
Максимюки відповіли, що 

купили у якогось чоловіка. То-
Ді стражники забрали обох і 
попровадили иа постерунок 
державної поліції. Там почали 
списувати протокол. Списува-

знищити нас, укра-
це .̂-ів^"власне інтерес 

Квітослав. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 

вався, побачивши його. "Рап- !^ . Л ^ П 0 Н . !Р 1 В о х о т а бУ^) і чав бити Юрка Максимюка 
том опинився 
арештанта, 

коло молодого 
котрому якась 

з той спосіб 
ли так, що один стражник.по-

по 

жінка подала горщо`к з мо-
локом. Парубок кинув лопату 
на землю, приклав посудину 

1 

до уст, випив скоро і з подя-
кою віддав порожний горщок. 
Тоді побачив старого Станька. 
Поблід і видивився на нього 
То був його батько. 
і -І Лука пізнав свого сина. 
Спаленів і хотів пройти повз 
нього далі. Та син вхопив за 
полу батька і став просити: 

— Тату! Лиш одно слово.,, 
лиш раз гляньте на мене! . ,̀ў 

(Кінець буде). 

н о в а чехосло-ілиці, а Олексу пустили додо-вацька держава, загоожрня і и н тг^ - Z 
„:„„„„„ . ' ошРижена і му. Юрка натомісць забрали з 
ї ^ і Ш Ш Ш ? поча- постерунку й попровади'ли до 
ся беГ піпппГ- У б 0 С Т а д а" приватного-помешкання. Т^ди 

без відповідно, збройної принесли собі горівки та пи оборони. 
Дух Крамаржа, 

робливе себто 
;Ва и почали пиячити і спису-

хо-'вати „протокол". , Списували 
реслідув чехів і0Jn^CTB0^e-;TaK, що було чути страшний 
L f А0С1 т а Дове- крик Максимюка Юрка 
Л 0 Д 0 заключення воєнного люди, рятуйте бо 
Договору навіть із Совєтами, 'вбютьГ У 

' і большевики прецінь' 

„Гей, 
мене 

бож 
.‚русове". Та тепер ужеТче-
хам починають поволі відкри-
ватись очй. 

І так, визначний чеський пу-
блщист Перовѓќа помістив не-
Давно-.в „Лідових Новінах" 

Засуд на священика. 
Карна розправа` відбулася в 

Сяноці проти о. Василя Гарцу-
ли, завідателя парохії в Ско-
роднім коло Лютовиск. Суд 
засудив Гарцулу; на 9 (девять) 

Ню Йорќ, Н. И Між жер-
тводавцями на читальню в се-
лі Кліщівка, пов. Рогатин, має 
бути: С. Торбин $2. 
'П. Дуда, Дітройт, Міш. -

Ваш допис про концерт у 
честь проф.' Кошиця при-
йшов у понеділок, себто 1Ю 
видрукуванню в „Свободі" ін-
шого допису про це саме свя-
то.% 

На вічу. 
— Мої панове! Я хочу під-

нести свій голос так, щоб бу-
ло його чути в цілому краю, 
від одної границі до другої, 
від півночі до полудня, від 
сходу до заходу, так,4 аж поза 
границі нашого краю... 

Голос з публики:-
- - Прошу голосніше! 



Ч. 150. 
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ВОБОДА, СЕРЕДА, 30-г.о ЧЕРВНЯ. 1937. '" 
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"^""^ж-яваня-"^^ і ш і и і лі і 

- На зазив екзекутиви У. Н. Союзу старався я зяу-
чИти відділи У. Н, Союзу в Бриджпорт, Па., а саме 
ВІДі 15 і 383, і цей злучений відділ тепер гарно р`оз, 
виваеться. Таксамр скликав'я урядників від. 339 і 356, 
на котрих то зборах урядники тих обох відділів за 
ЯВИЛИ ЗГОДУ На ЗЛуку ДОТИЧНИХ ВІДДІЛІВ. ОПІСЛЯ ВІД' 
булнсн т е збори членів у тій самій справі, а вкінці 
дійшло до злуки тих обрх відділів. 

На придорунфшя грд. цредсідника я відвідав 
$ід. 137 в Істон, Ща„ д е я пояснював члендм справу 
реформи т.а взивав ї?ь де слухдти дідщедтів цацщх 
перевертнів комуністів,; які стараються на кожному 
кроці шкодити .У. Н. Союзові, затягаючи несвідому 
частину нашої іміґрдцД д о якоїсь, інтердадіонадьир 
КОМУНІСТИЧНОЇ о р щ п з а д ц тд обдурюючи наших людей 
дешевими вкладками?'. 

. _̂ ; 
багато Драді влрждф Я в яідготрву ЮВИЛЄЙНОГр, 

свята в Філадельфії з нагоди 40-літньогр- існування 
нашої організації. Таке свято відбулося 27. травня 
1934 p., і було вОИО ОДНИМ з.найкрацінх СВЯТ, які 
колянебудь відбувались у ндщій гро'маді, Своєю 
добірною концертовою програмою воно принесло мр-
ральний, а опісля і ма?еріядьни# успік. $ о від того 
свята почалась краща праця до відділах за приед-
нування нових членів.. Також підготовляв я і пере-
проваджував ювнлейне свято від. І.Об в Найєтавн, Па., 
який то відділ обхрднн разом 40-дітній ювилеяЧУ: Н І 
Союзу й 28-ЛІУНІЙ. ювидей) свого існування. іОв#ле.йне 
свято того відділ`у було сп'равді усдіщне, бо цей від-
діл цридбав у юдилейному році найбільше членів у 
цілій цгілядельфійській окрузі та отримав окрему 
нагороду. З нагоди 40-ліутя У. Н. Союзу був я #а 
ювилейних святах те вигололцуван відповідні бесіди 
Б Мілвіл, н. Дж., і в Несвер, Па. Також џа запро-
шення був џ на .2йгдіуньому К)ВИЛЄЮ Тод. ім, Івана 
Франка, від. 83 У. Н. (Союзу, . 

На залррщіеяня від, 45; У. Н, Союзу був я на 
товариській забаві того відділу, де відділ вручив 
сво.му мо'лодому ч'ленові, д-рові Гараснмові, україн-
ську енцикльрцедію. На тій забаві я говорив до моло-
ді в справі У. Н, Союзу. ч.і ` 

На запрошення ф;ляДельфійських відділів Про-
видіння був я на 2О-ЛІТІМЧІС юви$ею цеї , організації та 
зложив д р ^ в і т ; в Ц міецевнх Союзови.х відділів.. Так-
само був я на євя?і тя зложив привіт To#. Українських 
Американських Горожан з нагоди їх 20-літиього ю-
вилею. 

Як член і урядник я брав живу участь у проте-
стаційних вічах, зборах, народніх святах та викоря` 

‚стовувад кожну нагоду, щоб пропагувати ідею У. Н; 
Союзу, 

Щиро дякую місцевим урядникам і членам за 
співпрацю та за те попертя, з яким я завжди стрі` 
чався в долагоджуванні ріжних Союзовцх сарав. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО ГР. Є В У С Я К А . 
. ' - І ' ; `"1 Щ п 

То the Delegates of the Ukrainian National Association 
Assembled at Waahhigton, D. C. - ;. 

At the outset of my report to you, I want first to 
thank the Delegates tp рцг last Сопуецфп held at Detroit, 
Michigan, and the entire membership of оџѓ AssociatioA 
whom they represented',1'for the confidence they placed in 
me by my election ‡о the office of Supreme Advisor. 

Four years ago when I was elected to this office and 
accepted the trust Imposed in `те І ‡і#ђЃ геаДй^' the 
rjawonsibilitjes that I was fco take upon myself and J knew 
that in the performance of the duties of Supreme Advisor, 
an obligation was owed by me not only to the Delegates 
Who elected me, but also to the entire membership of the 
Ukrainian National Association to perform these duties for 
the best interest of our Association. 

I desire to say a,t ‚this time that I haye faithfully 
carried, out this trust and have performed my duties 
honestly, justly and to- the best of my ability, having in 
mind always the welfare of our Association. I haye 
furthermore- on every occasion endeavored to be of 
assistance - to the Ukrainian people, both in the old 
Country, and in this our adopted lend, whenever the 
occasion presented itself. 

During the term of my office I attended mass meetings 
of our Association held at Ansonia and Bridgeport, 
Gonnectieu.t, and Jersey City, New Jersey. I was present 
at- the ЕОШНБІЗі ANNIVERSARY CELEBRATIONS held 
in New York City, Hempstead, Long Island, Jersey City, 
New Jersey and Shenandoah, Pennsylvania. On all of 
these occasions J. addressed my audience with the thought 
always in mind to promote. the interests of our Association 
and I tried to instill in the minds of our, people the 
desirability and the benefits і to be derived by their 
membership in our Association. 

ТпсгеУіїауе been some very important matters brought 
up at our Annual Supreme Assembly Meetings during the 
past four years which' Rpasibiy very few of you Delegates 
are familiar with. I" have always taken a very keen 
interest and an active part in the discussions hehi at these 
meetings beeause of their great importance to the 
Association and its members and I shall endeavor in this 
report to give you .a brief, but only general, outline of 
some of- these matters. 

In my opinion, pertain Efrecutiyp Officers ЬаУ.е not 
lived up to their obligations of office and did not fulfill 
their duties for the best interest of the . Association, be-
cause of- the fact- that Resolutions and advices adopted at 
the Detroit Convention and at our Annual Supreme 
Assembly meetings were not carried out by the Executive 
Officers- until the Supreme Assembly compelled them to 
do so. I will further explain these matters to you in 
more detail. 

I ask you Delegates a t this time if this was the proper 
attitude of Executive Officers to take in view of their 
oath of office. - , . . . . 

I also wish to state at this time that I do not trunk 
that our real estate mortgage investments were placed for 
the best interests of- our" Association. I base my opinion 
on the reports that were given to the Supreme Assembly 
by the Executive Officers and from a personal knowledge 
of some of- these mortgages and from net earnings of the 
same as of- record of February, 1036. 

I found that the paid interest of our mortgage 
investments at the end of one year's time was equivalent 
to the unpaid interest од these jnyestinents. - The records 
further disclose that approximately #L,?0J0,.OOO.OQ is now 
invested in mortgages and that the' Association is carrying 
on its books approximately $1,000,000,00 worth of real 
estate, showing that nearly 50% of our mortgage invest-
ments have been foreclosed and the real estate upon which 
these„ mortgages were placed is now owned by 

other institutions. Furthermone I haye found that the 
cost ‚of managing our real estate is excessive and further, 
reduces the income from same. Our real ‚estate problem, 
therefore, is one which will require much consideration and 
thought in order to protect our investments. 

I have experienced a very keen disappointment, to say 
the least, in our Executive Officers, because of their lack 
of cooperation., by reason of their constant rejbusal to 
accept any of my advice or the advice ojf other members 
of the Supreme Assembly. I feel that much more progress 
could have been made, which would have"'benefited ` the 
Association and its members, if only the Executive. Officers 
wpuld have shown a spirit of cooperation. 

Before concjudhjg my written report. I wjish to state 
t$at there are ѓпаду other matters not mentioned herein, 
wh4ch аре. дѓ ^ital interest to the. Association адД- fta 
membership, which'? w#l how present to you and explaU? 
Ф .4ata$J. ' ` 

Respectfully submitted^ 
ЯАНДУ -JgWUSTAK, 

. - Supreme Advisor. 

our 
Association." The only conclusion that. I '.can reach from 
this record ia that there was something radically wrong 
with the system under which our money was invested on 
mortgages^ I have compared our real, estate mortgage 
investments with those of other lending institutions and 
1 find that the amount of real estate owned by our 
Association ia far ua^ excess proportionately to that of 
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321T ГОЛОВНОГО РАДНОГО ТАРАСА ДШІКУЛИ. 
Шановні делегати й делегатки 19. .конвенції 
У. Н. Союзу! 

На 18-тій конвенції У. Н. (Союзу в Діт-ройт, Міш., 
припала мені честь о$няти уряд головного радного 
VI Н. Союзу. Як головний урядник, я працював 
упродовж чотирьох років в повній кооперації з ЄКЗЄ--
кутивою, головними й відділовими урядниками й чле-
нами для добра й розвою дорогої нам організації 
У. Н. Союзу. 

_. ГІрнлжче подаю короткий звіт-з моєї діяльносте. 
Був я присутній на чотирьох засіданнях гол. уряду 
У.. Н. Соіозу. ОдНо спеціальне 'засідання було скли-
кане екзекутивою зараз по конвенції, на те, щоб усі 
урядники задізцались ближче зо своїми обовязками 
$ взяли на, себе рбовязрк тягнути разом Союзовий 
віз в одному нап'рямку. Смію сказати, що дсі головні 
урядники тягнули 'разом той Союзовий віз в одному 
напрямку і я разом з ними. 

Всякі справи, припоручені -мені головною екзе-
-кути'вою У. Н. Союзу, я старався полагоджувати для 
дрбра й ко.ристи У. Н. Союзу. ' j 

Згідно з припорученням екзекутивного Комітету, 
був я Н.`серпня 1933 р. на зборах від. 1ь5, щоб там 
полагодити ріжн.і непорозуміння. На тих зборах за-
кликав я усіх членів до ЗГОДИ й спільної праці для 
добра свого відділу й У. Н. Союзу. 

Дня 6. вересня 1933 р. скликав я збори відділо-
вих урядників у північній частині міста Шікаґо в 
справі вибрру Союзоврго лікдря. На ті збори при-
були урядники 9 відділів та перевели вибір Союзових 
лікарів: одного на північну, а другого на полудневу 
частину міста Щіка.ґр. Другі збори в справі вибору 
Союзового лікаря для „Борн Сайд" і „Вест Пулман" 
Я скликав 7. вересня 1933 р. і на тих зборах вибрано 
лікаря' для тих відділів', що знаходяться в повище 
Згаданих частях міста. На обох зборах й говорив 
про` створення молодечих иідвілів та ѓзакликав від-
ділових, урядиикір до активної праці в користь У. Н. 
'Союзу. 

На запрошення відділового УРЯДУ б У в я П Р И ' 
сутній "%І. січня на зборах від. 379. Говорив я там 
про ювилейне свято У. Н. Союзу в Шікаґо, про р е -
форму й про організування молоді до У, Н- С$юзу. 

Дня. 21. січня 1934 р. відбувся ?^літні.й ювилей 
від. 221, де на припоручення трд. предсідника я ре-
презентув.ав У. Н. Союз. На СВЯТІ ЗЛОЖИВ 8 ЩИрИЙ 
привіт і побажання від головного уряду У- Н. Союзу 
для відділу. 

На здпроіиення уряду від. 106 був. я 28. січня 
1934 p.-яа їх місячних зборах, де говорив прб сіаято 
40-дітн)ього ювилею У. Н- Союзу в Шшаго, про ре-
форму й про' орґанізудання молоді в ряди У. Н. Союџў`, 

На з.апррщен.ня уряду від. 220 був я присутній 
на зборах того відділу, де я реферував справу орґа-
Нізування молрді, пояснив реформу в Союзі й гово-
рив про вагу й значіння 40-ліття У. Н.. Союзу. 

Дня 13. березня 1934 р. був я на зборах від. 183, 
щобц полагодити там ^непорозуміння, яке тягнулося 
ще від вибору делегата на минулу конвенцію. По 
вислуханню обох сторін і провіре.нню справи я звер-
нувся з просьбою до урядників і членів відділу, щоб 
вони на тих зборах уже раз закінчили всякі непо-
розуміння. На це я дістав. запевнення від усіх при-
сутніх членів, що вже цабудуче вр.ни будуть згідно 
й' друж'но працювати для добра # рдзвою свого - від-
ділу й У. Н. Союзу. Н$ зборах заќдикяв я всіх чліенів 
до з д а й з від. 165, що відбуває збори в тій самій 
салі. 

Дня 16. квітня. 1934 р- був я присутній на зборзд 
від. 165 в. справі непор'озушнь. Я з.авізвав уря^дників 
і членів до згоди та. радив їм злучитись з Від. 183 
для спільної праці. І справді в короткому чдсі від. 
165 злучився з в ід 183. Тепер маю вражіння, щ о . ті. 
недорозуміння остаточно докінчились. t 

Дня 16. березня 1934 р. с.кди.кар. я всіх відділових 
урядників У. Н. Союзу з Шікаґо й околиці на те, 
щоб сформувати комітет для влаштування 40-літ-
нього ювилейного свята У, Н- Союзу в ШікаґО; На 
зборах були репрезентанти 13 відділів, а урядники тих 
відділів згодилися відсвяткувати спільне свято. Вн-
брано святочний комітет до перепровадження юви-
лейного свята, а я увійшов до того комітету як го-
лова. Свято відбулося в неділю, 20, травня, з пов-
ним успіхом. Цей успіх свята завдячую добрій слір-
праці всіх відділових урядників і всіх Союзовців. 
Головдим бесідником свята був головний рекордовцй 
секретар У. Н. Союзу. іЮРИЛейне свято звеличав сво-
єю присутністю; п. J?. Ќелі, майор міста Шікаґо, який 
у своїй привітній промові між іншим сказав: "IF Д р и 
WANT ТО GET ANYTHING, GO AFTER ІЃ'. . 

Чистий дохід з ЮВЙЛЄЙНОГО свята У. Н. Сою-
зу виносив '$177Д2, і комітет ювидейного qBBTa 
рішив дризда-чити згадану'суму ца будову чи купно 
Союзоаого Дому в ШікДГ.о, без- якого ррадя у від-
ділах У. Н. Союзу не може як слід розвивдтдея. Цей` 
комітет урядує до нині, тільки- що змінив назву на 
комітет усіх відділів у Щікаго й околиці, а Його 
завданням є організувати украдщів у члени У. Н. 
Союзу та працювати в напрямку купна або побу-
дування Союз`ового Дому. .̀ -

Зараз по святі, а саме 21. травня, скликав я збори 
всіх Союзовців. На зборах був присутній головний 
рекордовий секретар та давав відпрріди на всикі 
запити. 

По довшій підготрві з ‚мого боку я .скликав 
збори молоді 10. грудня 1934 p., щоб створити ,но-
вий молодечий відділ У. Н. Союзу в північній ча-
стині міста Шікаґо. На зборах я. представив ціль 
зібрання і присутня молодь без дискусії приняла 
одноголосно мої нляни й згодилася створити новий 
молодечий відділ У. Н. Союзу. Молодечий відділ 
стався дійсністю і зачав своє існування 1. лютого 
1936 року під назвою Товариство ДобрОі Волі, або 
GOOD WILL SOCIETY, від. 22 У. Н. Союзу. Відділ зачав 

своє існування з кількома членами, а тепер уже чи-
слить поверх ЗО членів. МаЃйже всіх членів зорганізу-
вав я, крім чотирьох, що прийшли з пере'сиўпними 
листами.' 

Дня 23. грудня 1934 р. був я в урядників від. 
243,,, щоб розслідити справу запису й риплати по-
смертного по Р. Сосновському. Від урядників до` 
відався я, ,що та справа є так замотана, що ви` 
магае довшого чалу до провірення. Доперва в лютім 
1936 р. я дістав повідомлення від Ьол. секр^-касієра, 
що ця справа вже покінчена. 

Деякі члени від. 125 звертались до мене з зажаг 
ЛЄННЯМ, ЩО В ЇХ ВІДДІЛІ урЯДНИКИ НЄ НОСТупаЮТЬ ЗГІД' 
но зі статутом У. Н. Союзу й не 'виконують тих 
завдань, до яких вони є зобовязані. Дня 23. і грудня 
я був на річних зборах того відділу й чіереконався, 
що інформації, які я мав від деяких члениць, були, 
на жаль, правдиві. На тих зборах я дав свої завваги 
й вказівки, в який спосіб треба вести господарку 
відділу так, щоб вода не противилася .стдтутові У. 
Н. Союзу. 1 дійсно, від. 125 відтоді дотепер подво-
ївся членами, а це. доказує, що урядницями стали 
такі члениш, які дбають вро добро й розвій свого 
відділу й У. Н. Союзу. 

Дня 15. травня я був на зборах від. 252, щоб 
полагодити там справу залеглого довгу. Від. 252 дов-
гував у тому часі до каси У. Н. Союзу поверх $200. 
І хоч^урздники йќ члени обіцяли звернути довг, то 
так не сталося. 

Отже не лишалось нічого іншого, як тільки су-
сденза' відділу. Щоб не допустити до того, дня 
28-го липня 1935 року скликав я надзвичайні збори 
відділу 252. Н а зборах шість членів, що довгували 
до відділової каси, підписали аплікації про позичку 
на свої грамоти. Так при помочі деяких членів дня 
10. серпня вдслано ввесь довг до У. Н. Союзу, що 
з кінцем липня виносив $400.95. 

Дня 17..серпня скликав я знов надзвичайні збори 
від. 252, щрб вибрати нового секретаря.., Щ вќборі 
секретаря я закликав усіх членів до злуки з від. 301, 
який льокується в тій самій салі. Тоді всі'члени одно-
голосно заявилися за злуку. 

В справі злуки скликав я 31; серпня 1935 р'. 
урядників від. 252 і від. 301, Ще одні збори в тій са-
мій справі відбулися 29. вересня 1935 р г 

На ті збори явились майже всі члени від. 301, а 
навпаки поступили члени від. 252. Тому ті збори не 
дали ніякого позитивного результату в справі злуки. 

Дня 18. серпня 1935 р. був я на зборах від. 243, 
щоб полагодити там непорозуміння. На зборах за-
кликав я всіх урядників і членів'до згоди. А зокрема 
взивав я всіх членів, щоб постарались створити мо` 
лодечий відділ У своїй околиці, це є. на „Вест Пул-
мдн". 

Маючи припоручення з головної канцелярії роз-
сдідити справу виплати сирітської части по Юрію 
Віткрвськім, що був членом від: 48 в Мікіспорт, Па., 
а 'помер ще 23. квітня 1909 року, я по короткрму 
часі винайшіор правдивого спадкоємця і дня ЗО. жовх` 
ня 1936 р. передав йому його, частину посмертної 
запомо'ги. . ., ., , ` 

Дня 18. жовтня 1935 р. я .отримав від асекурацій-
нрго департаменту стейту Іліной листа, що взивав, ме 
не явитися в.їх канцелярії в справі У. Н. Союзу^ Я тоді 
був занятнй своєю працею, а тому попросив адво-
ката Р. Смука, щоб він провірив цю справу. Від 
нього я довідався, що якийсь чоловік вніс аажалення 
до повище згаданої канцелярії проти в`ідділів'Ў.' Н. Co 
юзу в стейті Іліной, що, мовляв, відділи У. Н. Союзу 
не мають правного дозволу, існувати в цім стейті. 
Я негайно повідомив головну канцелярію в тій справі. 
На те я отримав опісля відповідь, що У. ;Н. Союз 
має дозвіл на стейт Іліной. Значить, люди, що хотіли 
пошкодити У. Н. ‚Союзові й мати з того своє вдово 
лення.'Не осягнул'и нічого. їх доноси не зробили НІЯ :̀ 
кош шкоди Союзові, хіба їм самим принесли неславу. 

Згідно з припорученням головної канцелярії, дня 
13. липня 1936 р. я був на зборах від. 216, щоби 
провірити грошеву справу. Дня 31. серпня 1936 р. 
був я приявний на зборах від. 243, а дня 20. вересня 
1936 р. я мусів знову відвідати цей самий відділ і 
тоді я вже полагодив непорозуміння між бувшим се-
кретарем і теперішніми урядниками й членами вдо-
воляючо. - . 

Дня 8. листопаду 1936 р. я був приявний на 
зборах від. 216, щоби провірити причину суспенду-
вання і виключення одної члениці. По вислуханню тих 
причин я дав розпорядження, що коли згадана чле-
нидя заплатить залеглі вкладки, то вена має бути, 
принята наџрво. Це зараз виконано таки в моїй при-
СУТНОСТІ. - -- . ;'-'( ` : - -

^ я 23. серпня 1936 р. я отримав з головної кан-
целярії чеки як посмегЛ`ну запомогу по .Марії Мики-
тюк, члениці від 216. Я винайшов 'дравних спадко-
ємців і дня 3J : серпня доручив їм їх части посмерт-
ної запомоги. 

. Дня Щ лютого J937 р . я провірив справу члениці 
О. Шпорлюк, яка відносилась до головної канцелярії 
з зажаленням, що відділ' не хоче виплатити їй зі своєї 
каси посмертної запомоги по н дочці. Отже, я до-
відався, що та справа вже була полагоджена та що 
члениця вже отримала посмертну запомогу з відділу. 

Того самого дня я відвідав також від. 243. На 
тих зборах закликав я всіх членів іще раз,_ щоби 
постарались створити молодечий відділ в своїй око-
лиці, а саме на „Вест Пулман". В дискусії, яка велася 
в тій справі, я .набрав переконання, що в короткому 
чдсі таки повстане там молодечий відділ. 

Впродовж; чотирьох років я зорганізував 180 но-
вих членів до У. Н. Союзу. А в ювилейному році 
У. Н. Союзу я одержав другу нагороду за приєднання 
66 нових членів. Це доказ, щ о я не жалів ні (труду 
ні часу, а старався працювати для добра й розвою 
дорогої мені організації У. Н. Союзу, а заразом для 
нашого поневоленого народу. 

Вкінці згадаю, що багато разів урядники й чле-
ни деяких^ відділів відносились до мене по пора` 
ду чи інформації щодо їх відділів і У. Н. Союзу. 
Я все старався давати їм належні вияснення. Брав я 
уча`сть у ріжних імпрезах, народніх святах та вико-
ристовував кожну нагоду для пропагування ідеї- У. 
Н.. Союзу. 
г Хай жиє У. $ . Союз! Хай жиє Україна! 

Упродовж тих чотирьох років мені вриходилос 
П9,да годжу вати багдто ріжних с#рав по ‚-ріддіаах. Бу-
ли це сррари, які були припоручені мені головною 
канце'лярією до гюлдгрдження, а були також і сира-
ВИ, з якими до мене вдавались поодинокі відділові 
урядники чи члени. Ті всі справи я старався полаго-
джуватн в такий спосіб, щоб вонц виходили на добро 
членства й організації. Я не буду вичисляти тих усіх 
справ, дкі я цодагоджурав, тимбільше, що з поліаго-
дже.цих МНОЮ сцрдв. ВІД конвенції до лютого 1936 
РОКУ я,здавав звіт на трьох річних засіданнях грлов-
ногр уряду Й ці з.вхти були проголошувані їв „Сво-
боді". Тому вважаю, що це не є вказаним і не є по-
трібним повторити тесаме ще раз. Отже я скажу тіль-
ки про ту працю, яку я виконував впродовж остан` 
нього року. Та праця була скермована головно в на` 
прямі приєднування нових членів, а зокрема молоді 
до 'Ў . Н. -Союзу. Я постановив зорганізувати молодеѓ 
чий відділ у своїй місцевості й цю постанову я провів 
у життя. Я не буду говорити тут про ті труднощі, які 
є получені з організуванням такого молодечого від-
ділў. Вважаю, що ту працю можуть як слід оцінити 
тільки ті ; що самі в тому напрямі працювали. Та які 
труднощі не бу#иб, моя праця не піщла на марно. 
ОрґащзуюіШ цей відділ, я на самий початок дістав 
17 членів, у віці від 18 до 23 літ. Опісля я це число по-
більшив так, що сьогодні цей відділ має вже свого де` 
легата на тій конвенції. Ќоди взяти під увагу тепе-
рішні часи, де ріжні аґенти, чужі й свої, тягнуть 
наџдў молодь до ріжних організацій, то оснування 
цього молодечого відділу й зріст його треба вважати 
успішним ділом. 

Закінчуючи цей звіт, я прздолю собі подякувати 
дедєґдткам д делегатам з минудої конвенції за вибран-
ня мене ца уряд головного радного, а теперішнім де` 
легатам бажаю якнайкращого успіху в конвенцій-
них нарадах над добром џащої всім нам дорогої орііа-
нізації, У. Н. Союзу. ' , 

331Т ГОДОВНОШ РАДНОГО ІВАНА BABEP4AKAV 
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Світла конвеццієі , ; - , f . . -
ўрродрдж тих чотирьох р о ^ . у якцх я (мовняв 

уряд головного р^д^оґб У. Н. Союзу, я старався ви` 
конувати лбо'вязки цього уряду відповідно до моїх 
найкращих суід і змоги.' Всі припоручення, які я отри-
мував з головної канцелярії у. н. Союзу, я полаго` 
джував У такцй спосіб, як цього вимагало добро 
членства й організації-

На припоручення гол. предсідника я відвідав у 
липні 1933 р. від. 294 в Ровей, Н. Дж., і там полаго` 
див поручену мені справу в ко`ристь членів У. Н. 
Союзу. В серпні я знову відвідав той самий відділ 
уже разом з гол. предсідником. Опісля повстали в 
тому відділі нові недорозуміння, так, що мені дри-
ходилось бути на зборах того відділу ще три рази, 
а саме в січні, лютТм і березні 1934 р. 

Дня 9. грудня 1933 р. я з гол, предсідником відві-
дав урядників від. 342 в Кдртерет, `Н. Дж., де̂  "п'о` 
Загоджено спр'авў в користь Союзу. В 1934 jbo'm', 
коли головний предсідник приїхав до тої ѓсамої иі; 
сцевости. в справі полагодже^дя, віиплати, посмертної 
запомоги у від 342,. то на при доручення гол. пред-
сідника я також прибув там, щоб' спільно ту справу 
розслідити та полагодити. ! "fc ' 

В травні 1934 p., на припоручення гол. предсід-
ника, я їздив до Трентон, Н. Дж., де'`треба було 
полагодити непорозуміння, що зайшли між двома 
членами від. 245 У. Н, Союзу. Ту справу я ^полагодив 
У КОРИСТЬ ВІДДІЛў У. Н. СО$ОЗу. . ; - ; ) ) 

Я- бував на зборах відділів 104, 168 і, 155,в моїй 
місцевости та говорив у справі реформи, як також 
у справі 40`літнього ювилею і з тим полученої .кам-
Данії за приєднування'нових членів, Я помагав під-
готовити та брав участь у ювилейному святі з наѓо-
ди 40`ліття У. Н. Союзу, яке було влаштоване за` 
ходом місцевих відділів. Також брав участь та про-
мовляв на ювилейному святі У. Н. Союзу, яке відбу-
лося в Картерет, Н. Дж., заходом місцевого 342 від-
ділу. -

Я мав від головної канцелярії кілька припору` 
чень -у справі запомог, отже кожну поручену справу 
запомоги я завжди докладно дродірював та пода-
вав головній канцелярії сврї за#ваги щодо тих по-
ОДИНОКИХ ЛрОСЬб ЧЛЄНІР. frf 

Я бував на всяких сходинах місцевих відділів та 
використовував кожну нагоду, щоб говорити про 
приєднування нових членів до нашої організації. Щоб 
заохотити місцевих, урядників до активнішоЬ.-праці 
в організуванні нов.их членів,.я скликав з початком 
1936 р. організаційні збори, на яких був приявний 
також гОл. рекордовий секретар. Ті збори принесл'и 
гарний успіх для У. Н. Союзу. зти і..; 

До мене вдавались урядники й члени деяких від-
ділів з ріжНими' організаційними справами й ті' всі 
справи я старався полагодити вдоволяюче `і взагалі 
дри кожній нагоді я старався дбати про розвиток 
У. Н. Союзу та берегти його честь і славу. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО ЩАНА ЛИЄАКА. 
Світла конвенціє, поважані пані й панове дедєгати! 

Делегати 18-то'ї головної конвенції, що -відбу-
лася в 1.933 році, наділили мене неабиякою честю, 
вибираючи мене на УРЯД головного радного, в такій 
поважній, солідній і великій українській інституції, 
якою є .У. Н. Союз. За ввесь час мого урядування, 
як головний радний, я старався завжди поступати 
згідно зі статутом та виконувати ухвали з минулої 
конвенції й з кожного річного засідання головного 
ўряду. А в першій мірі я дбав про добро У. Н. Со-
юзу в такий спосіб, що старався приєднувати в його 
ряди якнай'більше, нових членів. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО ОЛЕКСИ ШАРЩОНЯ. 
Високоповажані панове делегати! 

Моє звідомлення, як головного радного, буде ко-
ротке.. Впродовж тих 4 років, за які здаю цей звіт, 
Я не` мав багато припоручень з головної канцелярії 
У. Н. Союзу для полагодження, а ті, що мав, то ста-
рався їх точно виконати. 

В грудні 1933 року був я на ювилею від. 90 У. Н. 
Союзу в Сентралії, Па. З нагоди 40-ліття У. Н. Союзу 
був я приявний на ювилейних святах в кількох мі-
сцевостях, а саме: в МекЕду, Шамокін і Сентралії, Па., 
де я виголошував принагідні бесіди про У. Н. Союз. 

До мене відносилися секретарі, а також члени 
деяких відділів із запитами в ріжних організаційних 
справах, а головно в справі запомог. На ті запити 
давав я відповідні пояснення, а з дрлагодженням та` 
ких сдрав, як запомоги, я звертав їх у властиве місце, 
а, саме до головної канцелярії У. Н. Союзу. 

Позатим я вів Союзову роботу в своїй місцево` 
сти, де знаходиться один з найстарших відділів У. Н. 
Союзу. В першій мірі працював я в тому напрямку, 
щоби переконати членів про потребу зміни грамот зі 
старого д о нового роду обезпечення. А що в цьому 
відділі є поважне число таких членів, що стоять в 
організації вже десятки років, то ця справа не була 
легка до переведення. Всеж таки майже всі члени, 
бо `лише за винятком кількох, перейшли до нового 
роду обезпечення. Далі моя праця полягала в тім, 
що я докладав старань, щоб задержати при членстві 
тих, що.вже є ўвідділі , а з другої сторони, щоб при-
єднати також і нових членів, І це завдання не було 
легке, коли мати на увазі, що місцевість, у якій зна-
ходиться цей відділ, була діткнена за останні роки 
депресією та безробіттям більше ніж яканебудь інша 
місцевість. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 30-го ЧЕРВНЯ, 1937. '"Ч. 150. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО МИКОЛИ ВУСЌКА. 
Світла конвенціє: " 

На минулій головній ‚конвенції У. Н'. СоюзЎ при 

ЗВІТ ГОЛОВНОЇ РАДНОЇ АННИ БОЇВКИ. 
Світла конвенціє! 

За час мого урядування, як головної радної У. 
пала мен'і' чест'ь б̀ ути вибраний головним радним У." Н. Г'Н. СОюзу, я полагоджувала головно ті справи, які 
? ^ " Т Г " п Л пп^пить?я мені здати перед, ва- і були мені припоручені головною канцелярію У. Н. 

-: 

-

Союзу й сьогодні прихо"диться мені здати перед 
ми, шановні делегати й делегатки, звіт з моєї чо-
тирьо-літньої діяльности для У. Н. Союзу. 

За ті 4 роки я брав участь у трьох річних за-
сіданнях і в одному спеціяльному засіданні. На тих за-
сіданнях я здавав звіти з моєї праці, вислухував уваж-
но звідомлень усіх інших головних урядйиків, за-
бирав слово в дискусіях над тими звідомленнцми та 
був завжди за такі ухвали Й : рішення, які я уважав 
корисними для нащої організації і, її Членства, як 

'наприклад справа уділюванняг дивіденд для членів, 
'що перейшли зі старого до нового роду обезгіеч`ення 
та звільнювання молодих тут роджених членів від 
плачення за часопис. 

-В 1933 році почався перепис членів зі старо`го 
до нового роду, обезпечення, отже я зі cBoeV ст#рч)-
ни докладав басато праці для успішного переведення 
цеї реформи, даючи пояснення та інформації відді-
ловим урядникам і поодиноким членам щодо тих ко-
ристей, які ця нова реформа признає. 

В ювилейному році, яким був 1934-тий рік, я 
був запрошений на ювилейні свята та виголошував 
відповідні бесіди з приводу 40-літнього існування на-
шої організації в Акрон і Лорейн, О., Гемтремк, МҐш., 
а в Клівленді був я головою комітету всіх місцевих 
Союзових відділів, які спільно влаштовували ювилей-
не свято. 

Був я на посвяченні прапорів, на національних 
святах та ріжних імпрезах, чи то Союзових, чи на-
родніх, чи церковних, і на них, як тільки була на-
года, я завжди забирав слово та говорив про У. Н. 
Союз, заохочуючи присутніх, а зокрема молодь, всту-
патй'.в члени нащої організації. Також заохочував я 
і відділових урядників, щоб старались організувати 
якнайбільше членів до У. Н. Союзу. 

Коли в. 1936 році проголошено кампанію за при-
еднуврнНуф' нових.‚членів, то я знов докладав усіх стаѓ 
рань, щоб дістати якнайбільше членів до свого вїд-
ділу, а таксамо заохочував і урядників інших відділів 
до Прац'і, так, щоб наш Клівленд не остався позаду. 
Треба`'hyr сказати, що Клівленд справді не остався 
позаду, `бо вибився на друге місце. 

Я полагоджував також і такі справи, на які я 
діставав припоручення з головної канцелярії. Таких 
припоручень мав я два і я їх виконав як слід. 

Закінчуючи те звідомлення, я можу тільки сказа-
т'и, що я старався виконати обовязки головного рад-
ного так, як тільки найкраще знав і міг. Дякую чле-
нам екзекутиви і всім іншим головним урядникам 
за. спільну й щиру працю Для добра нашої славної 
організа'ції, Українського' Народного Союзу. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО ІЛЛІ ГУЗАРА. 

ts: 

К 

Високоповажані пані й панове, делегати 19-тОА , 
конвенції У. Н. Союзу! ., і 

(Першими і моїм обовязком, який я виконав, було 
скликання зборів відділових урядників у справі ви-
бору Союзоврго лікаря на місто Ню ЙорЌ. ТаКі збо-
ри були';склйкані 18 серпня Ґ933 р. і на нихвибра-
но двох ''Со̀ юз̀ о̀вих лікарів. - - ' 

На припоручення головної канцелярії У. Н. Сою-
зу, полагодити` справу неправильного суспендування 
члена бувшим 14-тим відділом,, я ўдався' на" збори 
того відділу 12 серпня, але не міг полагодити цеї 
справи, бо застав там збори Тов: Буковина, а не 
збори від. 14 У. Н. Союзу. Ту справу я полагодив у 
користь'члена на других зборах,' 19 серпня 1933 p., 
на яких-то--зборах були приявні'тільки члени від. 14 
У. Н. Союзўі. Докладний зщт про Полаго'дження це'; 
справи, а 'зокрема причини,': які дове'ли до того, що 
я був змушений предложити екзекутиві У. Н. СОЮЗІ 
потребу розвязання того .відділу,-були в своїм час 
проголошені в „Свободі". В справі того відділу я був 
також покликаний 4 листопаду 1933 р. головною кон-
трольною #комісією і перед нею я здав звіт з моєї 
діяльности щодо цеї справи. 

Я старався довести до злуки місцевих в і̀дділіі 
і в тій справі скликав три рази збори, одначе я н( 
осягцув з тих зборів таких вислідів, як це повинно 
би бути. Дійшло тільки до злуки двох відділів, а саме: 
від. 144 злучився з від. 361. 

Як відомо, в 1934 році наша організація об-
ходила 40-ліття свого існування. З того приводу 
відбувались ювилейні свята для звеличання доте 
перііџньої праці У. Н. Союзуд (а, таке уперше ювилейні 
свято:і-шдбуло;ея, ,в. Ню Йорќу .;22, tyo'foro. Те свято 
було^в, повні, успішне, бо воно дало^по.чиц до вла-
стиво'ї СоюзЬвбї праці, .я'ка велася' в ю'видейнрму році, 
a опіс̂ ггі і в на'ступний роках! Та'Праця принесла гар; 
успіхй^ібінне тільки в ювилейному році, ал'е й у- наѓ 
ступни# р'оках місто Ню Йорќ було на першому `місц 
щодо числа норозорганізованих членів. Зазначу, щ 
до того успіху причинились найбільше відділи 361 
і 204, 'бо в ювилейному році відділ 361 здобув соб; 
перш'е` місЦе, а в часі кампанії з минулого року відді;. 
204 був на першому місці. 

Дня 9 і 16 березня 1934 р. був я на зборах } 
справі створення окремого молодечого відділу в Ню 
Йорќу, й на тих зборах подавав я відповідні вказівки 
щодо організування молоді до У. Н. Союзу. 

Дня 18 березня 1934 року мене запрошено де 
Бруклина на збори Союзових відділів, де я говори, 
про потребу злуки місцевих відділів та подавав прак 
тичНі вказівки щодо того, в який спосіб таку злуќ; 
перевести. 

На припоручення головного предсідника був v 
7 квітня і 25 серпня 1934 р. на збо'рах від. 117 У. Н 
Союзу џ справі непорозумінь між відділовими уряд 
пиками й ту справу я полаг`одив вдоволяючо ДЛУ 
обох сторін! Також я був на зборах того відділу ви. 
в 1937 році в справі непорозумінь щодо вибору делє 
тата на XIX. конвенцію У. Н. Союзу. 

Впродовж 1935. року я робив знов старанн`я І 
справі створення молодечого відділў, використовую 
чи нагодўі ювилейного свята одного місцевого това 
риства односельчан, гіа яке я був запрошений вйѓо 
лосйти відповідну бесіду про те, чому ми повинн 
належати до У. Н. Союзу., Опісля я переговорював г-
справу з урядниками й членами того товариства, І 
вислід був таішй, що вони годились на створення т: 
кого відділу, дђь^кОго моглиб належати старші'й мо 
лодь. А що в Ню``Йорку є вже багато таких відділів 
то очевидно `не можливо було уділит`и позволення на 
творення ще одного такого самого, відділу. Таксамѓ 
малася справа з моїми переговорами ще" 3 іншим ко-
мітетом односельчан, які також заявили, що належа 
либ до Союзу, якщо їм можна булоб створити з 
ї̀х товариства односельчан окремий Союзовий відділ. 
_ Впродовж тих чотирьох років, крім праці в- сво 
йому відділі як предсідник відділу,' я пол'агоджува 
ті псі справи, які були мені припоручЄні голов'ноќ 
канцелярією, а таКож ті справи, з якимќ до мене 

.вдавались, урядники чи члени поодиноких вїдд.лів. 

Союзу. 
В першій мірі я скликала збори з від: 26, 365, 

242 і 382 в справі вибору Союзового лікаря. Відвіду-
вала я два рази від. 242, де були непорозуміння між 
чл'енами, що тягнуішся вЖе довший час. Таксамо від-

'відала я від. 282 та полагодила там непорозуміння.- . 
` В ювилейному році У. Н. Союзу я скликала збори 

відділових урядників в' справі влаштування спільного 
Союзового свята, яке відбулось %, Шенандоа,' Па., 
заходом більшого числа околичних відділів. В Я'рму 
святѓа брала участь та помагала в його влаштувавнУ 
Також була я на ювилею від. 9 в Ст. Клер, Па. ` ! J 

У всіх справах, з якими д ^ мене звертались від-
ділові урядники й члени, я давала.відяовіди та сщ)Щ 
іігсь полагодити їх так, щоб це було на користь на^ 
шої організації. І взагалі при^ кожні$ нагоді я докла-
дала старань та дбала п̀ ро добро У, Н. Союау. 

ЗВІТ ГОЛОВНОЇ РАДНОЇ ОЛЕНИ ПРИДУН. 
Високоповажані пані й панове! , 

Моє звідомлення буде коротке. З головної кан-
целярії не мала я важніших припоручень для, пола -
годження, а тому моя'праця обмежувалась головно 
на ту місцевість, у якій я перебуваю; 

За час мого урядування я скликала збори з пя-
тьох місцевих відділів три ра'зи. Насамперед я скли-
кала такі збори в справі вибору Союзового лікаря, 
опісля в справі влаштування спільного Союзового 
свята з нагоди 40-ліття нашої організації, а вкінці 
в справі організування молоді. 

В місцевосте, де я перебуваю, а таксамо в по-
близьких місцевостях, в яких є Союзові відділи, не 
було ніяких таких непорозумінь по тих відділах, що 
булиб вимагали моєї полагоди. Навпаки, праця була 
всюди згідлива. -

Я. вела 'працю в своїм відділі та приєднала кіль-
ка нових членіву-Я по моїй найкращій змозі стара-
лась завжди давати належні пояснення тим членам, 
які мене запитували в ріжних справах щодо У. Н. 
Союзу,- Ѓвзагалі я завжди старалася сцоннящ свої 
обовязки супроти нашого Батька-Союзу ' р'евно та 
щиро. ,;і... , 

Складаю сердечну подяку всім делегатам з ми-
нулої конвенції за те, що дали мені змогў працювати 
разом з іншими головними урядниками для добра 
нашої організації. 

Головні радні Ўj-Н. С. ( придержувалися стисло 
свого звіту, видрукораного, спеціяльно на XIX кон-
венцію У; Н. С, крім головного, радного Г. Євусяка. 
який крім видрукованого вже звіту прочитав ще дру-
гий звіт, у якому він робив закиди, 'що, мовляв, 
деякі члени екзекутини -У. Н. 'Союзу не держалися 
статуту У. Н. Союзу, не кооперували з `ним, не ви-
конували ухвал минулої конвенції, не припильнува-
ли залеглих податків і відсотків від моргеджів та 
уділювали зависокі моргеджі. Головний радний Бусв-
ко д о̂дав до свого звіту, що він брав; ‚участь, у-?зла-
дженні матеріялів про громаду Клівленд', О., для юви-
лдйної книги Українського Народного Союзу та за 
час свого 4-літньоѓо урядування зорганізував 18С 
кових членів. Головний радний І. Гузар з Ню Йорќу, 
Н.. й., .дав такий додаток до свого звіту: „Не вірте 
в те,'що вам наговорили вчора головний контро-
льОр А. Пашуќ Та головний радний Г. Євусяк, бо 
відповідно до ї'х говорення виходить, що вони` два 
були мудрі, а,нас 17 на нічому не розуміємося", ь-

Іел. відділу 141, І. Кузь, ставить внесення, по-
перте делегатами з Відділів. 52, 179 і 221, щоб замкну-
ти дискусію,' йти на обід в год. 11:30 і вернутись 
назад у годині 1-шій, тому, щоб не треба було гіе-
реривати дискусії над звітом головного предсідника 
М, Мурашка. Внесення принято одноголосно та зроб-
лено перервў на,обід. ,г , м 

Голова конвенції Г. Герман відкрив,.наради, ,ві 
ѓод. 1:05 і по прочитанні наспілих'телеграм запитав 
присутніх делегатів, чи годяться в пятницю попо-
лудні, 14-го травня, відвідати і запізнатися' з містом 
Вашингтоном та околицями. По короткій дискусії дел. 
відділу 282, І. Пігуляк, ставить внесення, поперте дел. 
підділу 206 і 250, щоб зогляду на брак часу ніде- не 
їхати та замкнути дискусію на цю тему. Внесення 
перейшло одноголосно. На дальшій програмі дня бў-
ла ДИСКУСІЯ над звітами головних урядників Україн-
ського Народного Союзу. 

На першу точ'ку прийшла дискусія над звітом 
головного предсідника Миколи Мурашка.. До диску-
сії зголосили своюч.участь делегати відділів: 173. 178 
217, 56, 106, 155. 200, 163, 54, 362. 178г 332, 339, 31, 
tr^-G7. 197: "^38, "355! 292,̀ ` 237, 231, 146, 183, 176 
251,.121, 48..315, ^53, Q2. На внесення дел. відділў 56 : М. Мйдве'дя, пррерте Дел. відділу" 155, А. Яричевським, 

; одно^олбснб у)хЉалено.-з.амкнути дісту`бесідників. Заки 
поодинбкі д!е-ТєГатигпочали забирати `слово в Дискусії 
головний тгрЄдс†ЯЯйТ( М;Ігўрашко сказав` таке: 

Шановні делегати 1 Заки приступимо до дискусі' 
над Моїм звітом, я вважаю своїм обовязком вияснити 
деякі закиди, які вчора поробив мені головний кон-

гуеться неправдивими 'фактами тільки на те, ^ ^ " - l ! S ^ ^ ^ a . C T a P С"Р а В ' ^ ` ` 0 " ^ ^ " ^ 
бити свого противника. А такими непрвднвими _Ф?ї:Иокатська фі^ї^ `Степан Гвіздь, питаетьея: Чи по. бити свого противника. _ 
тами послугувадись А. Пашуќ і Г. Євусяк у своїх 
„особистих звітах". 

Бо чи можна собі уявити, щоб інші члени кон-
трольної комісії, О. Малицькии, як адвокат, і Д. Ка-
пітула, як бувший довголітній- головний предсідник 
У. Н. Союзу, впродовж останніх чотирьох років не 
могли добачити недбальства, а лише'добачив його 
самий А. Пашуќ? 

Я радий, що А. Пашуќ.у свойому „особистому 
звіті" це підносить, бо воно дасть мені-змогу виясни-
ти валЃ, шрцоан^,делегати, все те, що А. Пашуќ ро-
бив на засіданнях за останні чотири роки. ЃМИ мусимо 
вже раз цілў††ѓу справу добре розчовпати, хочби ми 
мали тут сидіти день і ніч, щоб пізнати, хто власти-
вр є винуватий. 

Отсей „особистий звіт" А. Пашука може бути для 
вас, шановні делегати, новиною, але для теперішнього 
головног`о уряду У. Н. Союзу він таким не є. Кон-
Зфольор А, Пашуќ робив такі „особисті звіти" впро-
довж ос†анніх чотирьох років на всіх засіданнях го-
Ловнбго. урядў. На кожнім засіданню він накидався 
на екзекутивний комітет, а опісля це все відклику-
вав та відтягав'назад свої закиди. Його поступовання 
було таке, що воно зовсім не відповідало `гідности 
головного урядника. Одного дня говорив проти під` 
вишки платні робітникам, а другого дня „приватно" 
говорив робітникам, що вони мало плачені. Одного 
дня критикував екзекутивний комітет за те, що він ви-
платив завідателеві платщо за ті дні, в яких завідатель 
йе працював, а другого дня на засіданні казав, що йо-
му належиться платня. Одного дня він домагався, щоб 
його критику помішувати в протоколі, а другого дня 
вже годився, щоб не помішувати. 

трібно в офісі сталого предсідника та завідатеія 
Свободи"? Чому побільшено персонал дуўкарський 

І' офісовйй, і чому поламано параграф 136, який ќа-
же, що завідатель друкарні мусить бути кваліфіко. 
ваний робітник. ` 

Гол. предсідник M. Мурашко: В головній канце. 
лярії У. Н. Союзу треба постійного предсідника. У. н 
СоЮз, це вже велика й поважна фінансова інституція' 
яка без постійного предсідника в головній канцелярії 
не може обійтися. 

. Офісового персоналу не збільшено, хоч правдою 
є щб перед новим роком при викінчуванню річних 
замкнень та виѓотовлюванню звітів для' стейтових асе-
кураційних властей ми наймає`мо кілька помічних сил 
` Я'не є-кваліфікованим друкарем, але як завід^ 

тель ‚‚Свободи", п. Маційовський, який був рівно-
часно".,тростісом", уступив, а нового „тростісаь мо-
же вибирати тільки конвенція У. Н. С, то я тимчасо-
во переняв Його обовязки згідно 3 рішенням голов. 
ного уряду. . . '` . 

Дел. чзідділу 362, .М. Масний, зрікається слова 
в дискусії. Дед. відділу 178, Ю. Датків, хоче знати, 
чому й на яку реальність дано $90,000 морѓеджу, як 
це підніс контрольор А.̀  Нашуќ? v 

М. Мурашко: Український Народний Союз уді-
лив у 1930.році моргедж на суму $100,000' на т.'зв. 
„гарадж" у Джерзі Сит і . ^^де великий комплекс, 
9 великих парцель, на яких є побудований великий 
модерний будинок^що в нім міститься двойоверховий 
гар'адж, газолінова стація і „ріпейршап". На однім 
тільки поверсі може поміститися 275 автомобілі'в. В 
добоих часах ця реальність приносила $26,000 чиншу 

-Тому, шановні делегати, щоб ви точно знали, як річно. У- Н. Союз має тепер з бувшим власником 
і справи були полагоджувані на засіданнях екзеку- умову, згідно` з якою він платить нам $800 місячно. ці 

тивноѓо комітету і головного уряду за останні чотири 
ооки, я прошу головного рекордового секретаря, Д 
Галичина, щоб нам, тут прочитав усі ті протоколи, 
які, згідно з ухвалами ‚річних засідань головного уря-
ду, не були проголошені B-'opra,Hijj^wp3y для д^обра 
самої' організації. 

Головний рекордовий секретар Д. Галичин про^ 
чит^вх)тсі протоколи з нарад екзекут'иви й головного 
у р я д у ^ Н. С: 15 вересня 1934 р.,. 11 лютого. 1935 p., 
додаток до протоколу з 18 лютого 1935 p., З травня 
1935 p., додаток до протоколў` з 19, липня 1935 p., 
і з 20 липня 1935 р. У згаданих про'то'колах. гово-
риться про причини резиґнації бувшого завідателя 
Маційовського та про ріжні закиди А. Пашука на 
адресу гол. предсідника й гол. фін. секретаря, які то 
закиди були завжди опрокинені гол. предсідниКом і 
гол. фін. секретарем, так, що контрольор А. Пашуќ 
мусів їх звичайно змінювати або відкликати. Ті про-
гоколи є в рекордовім архіві У. Н. Союзу. 

Опісля дел. від. 200, В. Цісик, поставив до гол. 
предсідника, М. Мурашка, такі запити: 

1) Коли грамоти У. Н. С. є вартісні 150%, то 
чому не можна дати старим членам більшої диві-
денди? . Y. . .. 

2) Яке оправдання ма'є екзекутива на` підвищення 
плат̀ ні предсідникові? -

'З) Чблу' предсідник не покликав заступника на 
:воє міс̂ Ге, як перебрав завіДательство „СвОбоди"? 

4) Хто й за чиї гроші справляв бенкет у Джерзі 
Ситі з нагоди видання ювилейної книги? . 

5) Скќільки заощаджено за 4 роки на. касієрові, 
якого не' було?ч ' _ , ' ' V. j 
'џ 6) VfOMy головний предсідник не; постарається' вже 
раз, шОб фінансовий секретар видав „сетлюнґи -мор-
ГЄДЖОВІ"? Г ' : .' `:`:` т ' . г . : р 

f) Чому на реальности під ч. 2256 Гудсон Буле-
вард, Джерзі Ситі, позволено власникові крлєктувати 
чинш, як він не платив податку?" 

^8) Чому колектор чиншів робив †акОЖ направи 
на перебраних реально'стях, та чи дістає' він за це 
платню? Хто контролює ці направи? і - .. . : 

пў) ХтсГ полагоджує легальні, справи Уг Н., Союзу: 
'ѓу}ќѓ, чи'свої адвокати? 

` Гол: преде. М. Мурапіко: Уділювання діівіденд 
залежить у першій мірі від висоти смертнооти чле-
чів та загальних приходів від інвестицій організації. 
Хоч оцінка, членських грамот нового роду обезпе-
чення виносить 146 відсотків, то це не значить, що 
`их 46 відсотків, які є понад вимагану законом асеку-

`іаційну стопу, можна розділити, чи роздати між чле-
іів у формі дивіденд. Ті 46 відсотків резерви є на те, 

З тої суми ми оплачуємо податок, так, що на шве-
стицію У. Н, Союзу остається 4%. 

Дел. відділу 332, І. Каштанюќ, закидає, що п. 
Мурашко хотів бути засідателем „Свободи" зараз по 
см`ерти Ядловського. Далі'запитує,'чому'' 'предсідник 
назначив опікуном до'мів не члена У. Н. Союзу, чо-
му викинув трьох робітників з друкарні, а''до праці 
взяв там свого сина? Чому треба було аж отвертого 
листа в „Свободі", до, п.: Мурашка, щоб примусити 
його поробити відповідні' кроки , в . справі впрова-
дження нової реформи в jl932'році? 
' Дел. 25 від., О.̀  РЙвюк, попросив слова в справі 

формальній та звернув увагу, що ми не можемо ди-
скутувати над справами, що відбулися перед 1932 
роком. 

М. Мурашко: Щодо закиду дел. І. Каштанюка, 
що, мовляв, я колись хотів стати завідателем „Сво-
боди", скажу, що ц'е не є правда. Щодо колектора 
чинщів на реальностях У. Н. Союзу, то його при-
няв до праці не я, але ще самий п. Каштанюќ. Ствер-
джую, що він є членом У, Н. Союзу й делегатом на 
тій конвенції. Свого сина я приняв до праці за $12 
тижнево, щоб заступити місце тимчасового робітника, 
якого' бракувало, коли П. Маційовський, працюючи 
вже при, машинах, не завжди приходив до праці. В 
справі отвертого ,листа .заявляю, що не є правдою, 
щоб колинебудь'дел. І. Каштанюкі писав до мене 
чи проголошував у „Свободі" якийсь отвертий лист 
у оправі реформи.") - . ` _ , ; 

Дел. від. 62, Ю. Бліхар, запитує, що означає сума 
$69,315.'32, лро яку`' Згадується у звіті предсідника. 

М. Мурашко: Ця; сума, це 'не'одержані відсотки 
й правні кошти, яких організація не отримала до 
дня . псребрання, ти̂ с реальностей,: що перейшли на 
власність організаці'ї. , ,. - . 

Дел. 158 відділу, Ю. Павчак, ставить внесення 
цього змісту: Зогляду на це, що головний предсід-
ник Микола Мурашко вияснив нам доќладно всі спра-
ви, які ми хотіли знати, я ставлю внесення, щоб 
удїлити "йому вотум довіпя. Це внесення поперли де-
лєгати відділів1:'67, 197і," 238, 232, 221, 106. 
- ' Перед Голосув'аиням над тим, внесенням дістав ще 
слово; делегат 237. відділу, Г. Стеців, який, питається, 
чи, можливо скасувати позичќи.тіа членських грамо-
тах, таксамо, як колись скасовано ліни. 

М. Мурашко: Позичок ніколи не можна скасу-
вати, бо ці гроші належать до резерви. 

Дел. 31 відділу, І.̀  Огарик, хоче знати, як пола-
годжено справу процесу з о. Миляничем. 

М. Мурашко заявляє, що ту справу полагодже-
Щ члеіш".мали'запорўќу; щоІГЃрамотйТ відповідно j н 0 6 ^ K O U J l l B

: Iа ^ов?л^.?^я. о б Ь х„ " 0 Р І Н -
?абезпечені та що виплата посмертного для кожного 
млена буде завжди запевнена. 

Головний екзекутивний комітет не підвищував 
ілатні предсідникові. Коли головний уряд поручив 
мені виконувати обовязки завідателя ;;СвОбоди"„ то 
я викриўвав ті обовязки майже; цілий рік- без ніякої 
окремої винагороди.-Та, маючи на,,увазі,. що ті обо-
вязки потягали за собою зовсім окремі ридатќи, то 
мені не було можливим покрити їх,зі своєї платні 
предсідника й тому головний уряд н`а''річнім засіданні 
з лютого 1936 року рішив, щоб адміністрація „Свс 
боди" виплачувала мені місячно по !$50 на видатки, 
поЛўчені з веденням бизнесу „Свободи". Цей бизне-
для „Свободи" я старався лрбільщити ,й скажу, ;щр 
деякі успіхи -в тому напрямѓ 'я ! осягнув. Адіиінісѓра-
ція „Свободи" має тепер готівки $20,000, а перед трольор А. Пашуќ. 

В урядовім койвенційнім звіті контрольної'комі- _ . . ,. 
сії, під яким підписані всі три члени контрольно' " 0 , м приходом не мала, ніколи більше як $11.000 
коміс:ї. читаємо таке:"..Головна контрольна комісіг иРавДа . Щ до збільшення- готівки ,ьСвободи" при-впродовж чотирьох років у своїх звітах висказувала 
т о господарка в У. Н. Союзі була взірцева, та ще 
діловодство було совісно проваджене і тепер це ствер-
джує. Реальности, перебрані Союзом, знаходяться в 
якнайліпшім ста'ні й приносять відповідні чинші". 

Отже таке є закінчення урядового звіту контроль-
ної комісії, під яким знаходяться підписи всіх трьох 
контрольорів. Якжеж розуміти тепер додатковий і 
так званий „особистий звіт" контрольора А. Пашука. 
в якому він говорить зовсім щось інше, ніж ствер-
дила контрольна комісія в повному складі? Отже і 
тому „особистому звіті" контрольор А. Пашуќ скла-
дає вину на мене і на фінансового ^еекреТаря-касієр? 
за те, що організація в .часах загальної депресії нг 
могла сколєктувати відсотків від `моргеджів на де-
яких реальностях, а також за те," що мусіла заплатити.' 
залеѓлі податки на перебраних реальностях. Далі;А. 
'"brnvK закидає мені і фінансовому секретареві не-
лбальство у виконуванні обовязків, получених з̂  Пе-
пебранням тих реальностей. Подібні закиди поробиѓ 
також гол. радний Г. Євусяк також у свойому „осо 
бнстому звіті". - ;. ̀ І 

Ви, шановні делегати,- чули, що я в Моному звіт' 
подав точно всі подробиці про стан ̀ реальностей від 
-о"о uacv. коли їх перебрано на власність поганіза 
ції, та ппо всі ухвали, головного уряду в цій справ 
.? рок'в 1934 і 1935. Всі `̀ ці, ухвали головного уряпу г 
справі` перебирання реальностей на власність орґа-
н;за'!;ї екзекутивний ‚комітет виконав і предложив с 
цього конвенції ТОЧНИЙ ЗВІТ.;; І 

Закиди, пороблені мені А'. Пашуќом і Ѓ . Євуся-
ком, які вже. рік тому заявили мені, що вони бўіўті 
кандидувати на уряд головного предсідника, можи-
дуже летко зрозуміти. Очевидно, нема в тім нічого 
?лого, коли хтось хоче бути предсідникпч, Кожний 
делегат мдє право кандидувати на такий уряд, нѓ 

чинився в певній мірі' цей факт, що впродовж яко-
ось часу ми щадили ті гроші, що колись побирав 

завідатель, але й фактом є, що. загальний бизнес 
.Свободи" збільшився в останніх часах та -приніс 
більше` приходу: 

Перебираючи обовязки завідателя „Свободи", я 
іе покликав заступника на своє місце, бо згідно з 

Дел. відділу 231, І. Крйвокульський, резигнує зо 
свого голосу в дискусії. Дел.. відділу ч. 5, І. Сидор, 
питається, чи бувший завіда'тель Маційовський брав 
платню підчас своєї недуги. 

М. Мурашко відповідає, що так. 
й Дел. 146. відділу,; І.„Панчук,. запитує,: Я К І пляни` 

має екзекутива У. $ Союзу щодо інвестицій іСоюзо-
вих грошей ,у .бондах набудуче. Він теж питається, 
чи екзекутива У. Н. Соіозу'потребує від конвенції я-
когось спеціяльного уповноважнення, чи: директив v 
справі кулна й продажу бондів. 

Гол. предсідник зазначуе, що в справі купна м 
продажу бондів екзекутива У. Н, Союзу поступатиме 
таксамо, як, у; минули^ чотнрьрх роках. ‚Ця', справа 
надзвичайно важна й вона вимагатиме 'дуже пильної' 
уваги зо сторони екзекутиви. Як досі так і набудуче 
екзекутиві треба, буде вживати не тільки свого вла-
сного якнайкращого розсудку, але треба буде за-
сягатй' опінії та користуватись, порадою окремого 
експерта чи експертів від бондових інвестицій. 

Дел. 183 відділу, і. Іванчук,'хоч має багато пи-
{тань, З'ѓо для .'заощадження часу резигнує зі свого 
слова в дискусії. 

..Дел. 176 від., П. Бабяк, питається головного 
`пшенням головного уряду я мав виконувати обовяз-! предсідника, чому він не згадав у свому звіті пр-
чи предсідника У. ЃўСоюзу й завідателя „Свободи" і Союзовий процес у Шікаго, та чому У. Н. Союз не 

З нагоди видання ювилейної книги У. Н. Союзу звернув предсідникові від. 176, Ю. Неборові, бодай 
че було ніякого бенкету, а правдою є, що по викін-1 П0Л0ВИНУ т н х судових^коштів, які він мав з причини 
ченнї ювилейної книги я запросив був друкарських 
робітників'на` перекуску 

того процесу. Далі запитує, чому у. Н. Союз наймає 
до союзовоі праці людей з такими іменами як` Вульф. 

М'. Мурашко заявляє,, що` У. Н. Союз не мав нія-За останні 4 роки, відколи У. Н. ІСоюз не м^` 
.._,ієпа, заощаджено на тому $2,160. 

Головний контрольор А." Паиі?к їдомаќався ќоцій та 
ceTviioiiKiB" від таких моргеджів, які були уділювані і втягнув і У. .Н. Союз 'в цей'пр^ц^"^СправГ почала: 

У. Н. Союзом у давніших роках. Коли я ГОВОРИВ ПРО І СЯ З ТОГО, ЩО член не хотів заплатити до відділової 
ту справу з адвокатами, то вони заявили, що вони кас.и $2 к а Р и . наложеної предсідником відділу Скін-
моглиб видати такі копи, але тільки тоді, колиб `'ився цей процес, тим, що член отримав те що він 
справді заходила конечна потреба, або якби цього і міг дістати без суду, а саме вартісні зворотіЃв го-
ТДюГшів^зСаЬоВстїині Ї Х Ї Ж " 4 " 1 ^ Щ 0 Д 0- к^ЩтМ`т СВ0Ю J P a M ^ Щодо ви'датків Ю. Небора, ‚‚сетлюЋків за останні 4 роки,-то ми їх маємо. то гол. предсідник радить звернутися з тою спра-

а Власник реальности під ч. 2255 Гудсон Буіеваод 
v Джерзі Ситі мав умову з міськими властями шодо 
`плачування податку ратами й упродовж якогось часу 
ин точно придержувався цеї умови та сплачував по 
татки. Опісля він не додержав заключеної умови та 
забрав собі сколєктований чинш за 4 місяці замігтгІ 
піддати ті гроші міським властям. ' ' 

Колектор чиншів робить малі та конечні направи 
ча реальностях У. Н. СОюзу, але з̀а ті дрібні направи 
він не дістає ніякої окремої заплати. """Р^ви 

Коли мова про те, хто полагоджує легальні спра-
V н- C o i W т о ПР0 те я вже згадував у свойому 

- „ . х . - - ,- . . . . ЃІ. Я там зазначив, що всі нові справи полаѓгіпІ? 
який він захоче.. Та інша справа,-коли хтось послўать українські адвокати, за винятком Л і ^ д ^ Ж ї 

mi^mimhnriiii і 

радить звернутися з тою спра-
вою до комісії просьб і скарг. Щодо актуарія, за-
являє гол. предсідник, то У. Н. Союз мусить його 
мати. Теперішнім актуарієм У. Н. Союзу є фірма 
Лі Джен Вулфа. Покищо в Америці'нема-ще фірми 
українських актуаріїв, а якщо така буде, то, оче-
видно, У. Н. . Союз певно постарається користати 
з її ўслуг. 
' Дел. відділу 248, о. Врублевський, питається: Чи 

У. Н. Союз.удьіює моргеджі поза `осідком Союзу? 
М. Мурашко:- Так, ми даємо моргеджі, але не 

високі і не на кожну реальність. Це залежить від 
того, чи дотична реальність відповідає вимогам мор-
ґеджових інвестицій. 

^—^—^—-t_^: (Дальше буде). ;1і 
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НА БІЖУ41 ТЕМИ 
нічого нового пщ сон-
П ЦЕМ? 

Наводять газети-', з-.церков-
ної проиовіди д-ра Генрія Ѓа` 
іема Твідія, професора пасто-
рзльної теольоґіг в Єйлрькім 
університеті, слова про су-

і спільні зміни. 
Каже він наперед, що су-

спілі.на зміна це важна спра-
ва: жити в бурливих часах 
може бути дуже небезпечною 
річчю. Потім каже, що деякі 
люди противляться всякій змі-
ні. Вони думають,, що в світі 
нішо не повинно Змінятися. 
Незмінність світу у них не-. 

'мовби основна засада, немов-
би непорушна засада віри, так 
звана догма. 

Д-р Твіді каже, що проти 
цеї доЃми незмінности треба 
виставити догму зміни: „Певні 
зміни мусять бути зроблені. 
Стояти спокійно,-значить по-
повшітн самогубство. Творчі 
сили заставляють нас поступа-
ти вперед. Ми мусимо посту-
патн вперед, щоб стати дозрі-
лими горожанами в Царстві 
Бога, а стоячи дозрілими го-
рожанами, ми виростаємо з 
незнання й дикого дитинства''. 

Ось і маємо` перед собою дві 
догми. Вибирай собі, чолові-
е̂, котра тобі мила, 

ПРИЗНАВ НЕПИСАНЕ 
ПРАВО. 

Суд у Колорадо Спринґз, 
Колорадо, признав одного 44-
літнього духовника винуватим 
убивства своєї жінки. 

Духовийќ зявився в суді з 
біблією в руці, зізнав у вла-
сній обороні, що .він убив сво-
ю жінку за те, що вона удер-
жувала тайні любовні зносини 
з одним сусідом. 

Засуджений нині за вбив-
ство жінки проповідник ко-
лнсь виголосив проповідь про-
ти признання так званого не-
лотаного права, на котре по-
клнкуються зраджені подруги, 
що допустилися з ревниць у-
бивства. Чи не було би краще. 
якби він був жінки не вбив, 
а потім виголосив проповідь 
проти „непи'саного права"? 

ВПЛИВ ЖІНКИ НА ТРУБУ. 
Ернст Панєнка, басуніст з 

Бруклайну, Месечусетс, вніс до 
суду позов за, розвід від своєї 
жінки Рози. Подав у своїй 
скарзі, що його жінка не лю-
бить його гр'и на басуні. Як він 
почне грати, канте він, вона 
гримає дверми, кидає миска-
ми, а навіть свище.; 

Що справа має поважне зна-
чіння для пана Панєнки, ствер-
див Сергій Кусевицький, дири-
гену'Бостонської Симфонічної 

‚-Орхестри, в котрій грав лан 
І Панєнка. Кусевицький заявив 

під присягою в писемній зая-

в̀і до суду, що пан Панєнка ко-
лись видавав з басуна дуже 
приємні тони, але від якогось 
часу почав випускати з нього 
такі „квасні тони", що Кусе-
вицький загрозив йому,; вики-
ненням з орхестри. `̀  

Пан Панєнка заявив на суді, 
що він видає ці „квасні тони" 
через свою жінку. 

Суддя признав панові Па-
нєнці розвід,! подаючи за о-
снову жорстоке й образливе 
поведення жінки. 

Цікаве питання, як црведен-
ня пані Панєнки, сквасило То-
ни басуну пана Панєнки, до-
несення не розвязує. ' 

ДЕ'ПРИЧИНА, А ДЕ НАСЛІ̂  
ДОК? 

'На зборах Американського 
Союзу для Поступу Науки, що 
оноді відбувалися в гДенвері, 
подали два лікарі цікаві віст-
ки про свої досліди над гру-
бінням звірят. Розсліди ствер-
дили, що. всяка звірина, котру 
годувати інсуліною, змішаною 
з протаміною і простим цчн-
ком, починає проявляти 
справді подиву гідні признаки 
переїдження. Щурі, годовані 
цим препаратом, переміняли-
ся просто в кульки товщу. 

Рапорт дослідів витягає з 
цих обсервацій висновок, що 
товстіння є вислідом ділання 
залоз, внутрішнього виділю-
вання. 

Отже людина не тому тов-
ста, що переїдається, але тому 
переїдається, що в неї внутрі-
шні залози зле працюють. От-
же товстюх це не людина, що 
не вміє себе контролювати мо-
рально, але людина, тілесно 
зле зрівноважена. 

ЧИ МАЄМО ОЧИ? 

Лікарі, що прийшли до цих 
важних висновків, почали свої 
розсліди із спостереження, що 
лікарі доносили, як худі лю-
ди набирають тіла, заживаючи 
інсуліни. 

І так воно є все. Всяке від-
криття починається від роз-
сліду, а цей розслід від спо-
стереження якогось факту, 
котрий інші люди проминули. 

Через те й не диво, що нові 
виховниќй дітей починають 
звертати спеціяльну увагу на 
те, як учити хлопців і дівчат 
обсервувати (спостерігати.) 
факти. Кажуть виховниќй, що 
багато людей зовсім не вжи-
вають своїх очей на те, щоб 
спостерігати річи, які спосте-
рігається очима. Що багато 
людей не вживають своїх вух 
на те; щоб спостерігати зву-
кові факти. Завважили, напри-
клад, що пересічна людина, по-
знайомившися з новими людь-
ми, звичайно має трудність 
пригадати собі, якої барви о-

? ^ 
чи мають нові знайомі. Відно-
ситься це головно до чолові-
vriB, котрі не завважують та-
чих річей навіть тоді, як пере-
бувають з новими знайомими 
кілька годин. 

РОЗУМНІ ЧУЖИМ РОЗУМОМ 
і̀ } Один англійський виховник, 

що завів у своїй школі спе-
ціяльні лекції для розвою 
здібностей спостерігання', по-
дає, чому здібність, обсерву-
вати факти є важною для` лю-
дей. 

Люди, що самі не вміють 
спостерігати - фактів, мусять 
щодо цих фактів покладатися 
на інших людей. 

Цього вігі не каже, але це 
видно, з його слів, що він не 
похваляє, як людина' покла-
дається при спостеріганню 
фактів на інших людей. Це, 
звісно, йде в розріз з погляда-
ми деяких людей, що вихо-
вання має на ціли не навчити 
дитину самій спостерігати 
факти, але якраз покладатися 
в таких справах на „поваж-
них людей". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
БРУКЛИН, 'Н. И. Тов. ім. Богдана 

Хмельницького під покр. Пр. Трой-
иі- від. 158, повідомляє членів, що 
мсячні збори відбудуться в пятннцю, 
2-ГО ЛИПНЯ, B,j годині 8-мій ввечір, 
під ч. 186 Бедфорд Еве. Будуть де-
які справи, яѓ також контроля дасть 
звіт з піврічного діловодства., —-
Уряд. ( 

ДІРБОРН. МІШ. Відділ 14Wnoei-
домляе своїх членів, шо з причини 
посвячення прапорів відділо`м 292, мі-
сячні збори, які мали відбутись дня 
4-го липня, відбудуться в `неділю, 10 
липня, в годині 2:30, у Ветеран Гал. 
13844 Wellesley1 St., побіч Post Office 
при Michigan. — Посііф Якім;:, Е 
Бутковський. 

Добрі давні звичаї. 
Павло й Павлина йдуть ра` 

зом до театру. Грають „Льо-
генгріна". Павло ллеще вдо-
волений: 

— Бачиш, оце мені подоба-
ється, Павлинко. 

— Що, Павлиќў? 
— Що люди були колись та-

кі скромні й невибагливі. 
— Якже це, Павлиќў? 
$г- Бачиш, Павлинко, ми бу-

ли вже чотири роки тому на 
‚Льогенґріні", а Ельза носить 

усі ще цю саму сукню, що пе-
ред 4 роками. 

Вершок брехні. 
Юрко сидить на березі ріки 

й що 10 хвилин витягає ма-
леньку ребку. За ним стоїть 
його знайомий і каже: 
. — Вважай, щоб ти не над-
садився такими великими ри-
бами... . 

— Мій любий, -були часи, 
що я ловив більші риби... 

— Хіба не такі Великі, як я. 
Я ловив кити! 

—'фють! Кити? — Я вживав 
китів на принуку на гачок за-
місць хробака. 
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1 ПОЗІРІ я з ^ ПІШРЩИНА Й ОКОЛИЦЯ! і Щ ПОЗІР! І 
І ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМДДЯНСТВД Й УСІХ ОРГАНІЗАЦІЙ! щ 
В ОТСИМ МАЄМО ЧЕСТЬ ПОВІДОМИТИ И ЗАПРОСИТИ ВАС НА Щ 

І З Ї З Д Г Е Н Е Р А Л Ь Н О Ї Р А Д И І 
І ОРГАНІЗАЦІЇ ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧИ 1 
1 І СУБОТУ, ДНЯ 3-го липня (JULY) 1937 РОКУ Ш 
Ш В ГОДИНІ 9. РАНО, В САЛІ У._Н^ДОМУ, 18 вул. С. С. ПІТСБУРҐ, ПА., ТА НА g 

1 УКРАЇНСЬКИЙ СІЧОВИЙ ДЕНЬ 1 
1 8 НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-го ЛИПНЯ (JULY) 1937 РОКУ, В АМБРЩЖ, ПА. 1 
т - ' П Р О Г Р А М А : щ 

1. Дня 3 липня наради піниўться в гадині 9 рано і будуть тревати цілий день. ш 
2. Того самого дня ввечір спільна січова вечера. - == 
3. Дня 4 липня Богослуження в rpeќq-катол. й православній церкві в Амбрідж, Па. І А І 
4. На Богослуження підуть всі учасники Зїзду в одностроях. ` 1=1 
5: В годині 12 в полуднє похід ўлицями міста Амбрідж до Амбрідж Парку на могилу НЕЗНАНОГО == 

СТРІЛЬЦЯ. Щ 
6. Отворення парку майором міста П. Дж. Калл. v ( Ld 
7. Січові вправи й маневри до ѓод. 3:30 пополудні ^ z=z 
8. В поході беруть v участь Січовики, Національна Гвардія й Ветерани американські. 

УВАГА! У к р а ї н ц і міста Клівленду й околиці! УВАГА! 

Окружна Управа О.Д.В.У. в Клівеланд, Огайо, спільними силами 
Відділів О.Д.В.У. і М.У.Н., влаштовує 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-ГО ЛИПНЯ (JULY) 1937 P. 
Націоналістичний 

ДЕНЬ "if 
в Городі Української Гр.-Кат. Парохії св. Петра і Павла так званий 
Український Город Pleasant Valley - Hoeriz Road, їхати no Broadview. 

ПОЧИНАЄТЬСЯ від години 12:30 пополудні. :" ВСТУП тільки 25 центів! 
Боси будуть забирати віл У. Н. Дому, 2253 В. 14-та вулиця, від ѓод. 12-тої до 3-тої. 

Свято починається такими точками: Перше відправиться Панахида за поляглих Героїв, котру відправить 
о. В. Мереньків від Укр. Кат. Церкви. По панахиді є маленька перерва, відтак входять точки такі: відспіває Хор 
Укр. Кат. Парохії під проводом дяковчителя А. Когута, і промовці місцеві. Головний реферат виголосить голова 
Управи УНО з Торонта, В. Гультай, а англійською мовою місцевий адвокат п. Іван Білінський, і всі решта 
представники ОДВУ та інших організацій. На Націоналістичнім Дні будуть голосники й інші'програмові точки. 

Шановні Громадяни! Окружна Управа О.Д.В.У. в Клівленді запрошує до спільної участи в Націоналістичнім 
Дні. Як вам.відомо, наші Відділи ОДВУ влаштовують більше націоналістичних свят, маніфестацій і таких інших 
прилюдних днв. Тому просимо вас та закликаеімо всі `організації до участи в першім Націоналістичнім Дні 
в Клівленд і околичних міст. Хай не бракне ні одного в Клівленд і околиці, щоб оминув це Свято. Всі як один спі-
шім на це Свято, а тим скріпимо себе моралньо і поможемо матеріяльно визвольним змаганням укр. націоналістів 
на рідних землях. — Всі як один, йдемо на Свято і кличте своїх знайомих на „УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛ1-
СТИЧНИИ ДЕНЬ. 146,50 ОКРУЖНА УПРАВА О.ДЛУ. В КЛІВЛЕНД. 

КРАЇНА СІЛЬСЬКИХ МІСТ 
-О-

Ввійшло у звичай озна-
чувати кожну країну яко-
юсь назвою, що давала 
би поняття про красу та 
прикмети тієї країни (на-
приклад Швеція і Норве-
ґія‚„країна фйордів", Фін-
ляндія „країна озер" і 
т. д.). Колиж говоримо 
про Мадярщину, мимово-
лі насувається на думку 
мадярський степ—„пуста" 
(а не „пушта", як дехто 
помилково читаємо в ма-
дярській мові sz — чита-

д о р о г и від Будапешту. 
Належить до міста Кеч-
кемету, яке разом із су-
сіднім Нодькереш є осе-
редком управи овочів і 
городовини. Можна тут 
бачити цікаве противен-
ство: якнайгарніша упра-
ва' рілі, а зараз побіч най-
примитівніший степ, на 
якому пастухи живуть 
життям кочовиків. У тій 
наче відрізаній від світу 
околиці живуть люди, як 
жили тому сотки літ. Ще 

єтся як „с"). А хто цю'й нині в заїзному домі 
пусту бачив, або радше І (коршмі) мясо печуть на 
хто її „переживав", той і рожні, а легко мусуюче 
знає, що це одно з най-вино походить із най-
сильніших вражїнь із тієї;ближчої околиць Земля 
країни. Отже мусить теж'щоправда пісковата, та 
існувати якась духова злу-! близька вода робить чу-
ка між тамошнім насе-;да. Вода майже в кож-
ленням і краєвидом. 

Великі рівнини є теж 
у північній Німеччині, в 
Польщі (головно піскови-
на). Одначе степ, без-
межні степи в Европі 
(крім України) є вже тіль-

ному заглибленні показу-
ється у постаті болот і 
ставів. І саме ця вода 
впливає так, що поля 
вкриті сочистим, густим 
килимом трав, на яких 
пасуться великі стада ху-

ки у Мадярщині.. Мадяр-J доби'від весни аж до пі-
ський краєвид має в собіізної осени, 

І 

І 
Орхестра о. Желехівського. — т 

9. Святочну промовуГ виг^с^ить`р^дактор ^Народлого Слова". п -JJ-'X"^0^-
Ю. Дальше бесідники з Ню ‚'йорќу, Клівленду, Дггройту і місцеві. - Орх 

— Сурмач й Санітетка` Черв. Хреста. _ ` 
"' 3аш;ЬНѓрЙомадяии! ? Й а Т е я ^ " м и р й а Г в о н а жие серед нашої н'ації вічно, бо вона створила = 
зрізного д % а Т н ^ і и х лицарі визвольних змагань. Січова ідея, принесла нам двацять л̂іт тому Щ 
Вільї"Укоаїну яку їдобуло Січове Стрілецтво! Ціль Організації Чорноморськоѓ Січи це добро Ш 

В 3 m^^,"r"^^"S^Z"0M.c: Ж^КІЇЇІІВГ О.Ч.С. з І№сбуршнж, І Onrfo. : У 

.%іаіі!іаіііншяшвшіашніініііі2ііііИ!ЕіііаііЕ":-:з 

якусь силу, якусь пригніт-
ливу безмежність. Такі 
самі .степи мусіли бути в 
Мадярщині також тому 
тисячу літ, коли: мадяри 
займали їх, а нинішні па-
стухи („чікоси"), що їз-
дять на неосідланих конях ,̀ 
виглядають нам безпосе-
редніми потомками тих 
кочовиків, предків ниніш-
ніх мадяр. 

Управа мадярських до-
лів з м е н ш и л а значно 
впродовж століть їх дав-і 
ній простір. На тій не-1 
звичайно врожайній зем-j 
лі росте кукурудза та ко-! 

ноплі такі високі, що їз-
дець на коні зовсім сво-
бідно може сховатися се-
ред ти'х ланів. 

Цікаво поселюється ца-
селення тих околиць. Ве-
ликі села, а радше сіль-
ські міста віддалені від 
себе 10 до 12, миль. По-
ля належать переважно до 
багатих і середньо за-
Можніх с е л я н . Посеред^ 
кожної такої посілости, 
що належать -доі одного 
власника, є домиќ, зва-
ний „таня".. Тут живе ро-
дина лише весною і лі-
том,- бо всі ті власники 
піль; мають крім того гар-
ні доми у найближчому 
сільському МІСТІ. ; 

О д н а ч е хліборобська 
культура не затерла зов-
сім прастарого характе-
ру степу.- Два велитен-
ські простори осталися до 
нині. 

Один із них це пуста, 
звана Буґац, дві години; 

Зовсім інакше виглядає 
пуста Гортобадь. Це стеті' 

без кущів, без дерев, рів 
несенький степ. На вес-
ну він також потопає у 
сочистій зелені, та під гб-
рячими проміннями сонця 
т р а в и скоро жовтіють, 
половіють і вся просто-
ронь п р и б и р а є ржаво-
червону барву, так, що 
навіть автом можна тіо 
ній добре їхати. А 'всеж 
і тут м а є м о до діла 
з непогамованою, ди-
кою природою. Одино-
кими дороговказами є 
тут. видні здалека журав-
лі колодязів (крициць), 
що гостро зарисовуються 
на тлі неба.' В -посуху 
довкола тих криниць зби-
раються стада. Безчислен-
ні білі воли, з величезни-
ми, широко розложеними 
рогами, величезні табуни 
напів диких коней, яких 
зганяють пастухи, що вга-
няють на конях. Схожий 
на статуюі літом і зимою 
в бараниці, що сяга,є йо-
му по кістки, стоїть па-
стух біля своєї череди. В 
його ногах у тіні барани-
ці лежить невідлучний вір-
нин товариш, невеличкий 
чорний пес вівчарський. 
Слово, вимовлене півго-
лосом, кивок навіть ви-
старчає, щоб це мудре со-

t^sSL,^SS^,Jj^JisS^ 

ПРОПДМЯТНУ К Н И Г У 
У. Н. СОЮЗУ 

може тепера замовити кожний член 
ЧЕРЕЗ СВІЙ ВІДДІЛ, або прямо ЧЕРЕЗ 
АДМІНІСТРАЦІЮ „СВОБОД№', переси-
лаючи враз з замовленням $1.00 та пода-
ючи число того відділу У. Н. Союзу, до 
якого замовляючий належить. 
Ціна Пропамятної Книги виносить $5.00, 
але члени У. Н. Союзу платять тільки 
$1.00 титулом звороту коштів та тих ви-
датків, що получені з спеціяльною опра-
вою цеї Книги. 

КОРИСТАЙТЕ З ЦЕ! НАДЗВИЧАЙНОЇ ОФЕРТИ 
і негайно подбайте, щоб у домі ножно-
го свідомого члена чи члениці У. Н. 
Союзу була ця Пропамятна`Книга, що 
передає живо й правдиво все те, чим жи-
ло, про що мріло й чого доконало стар-
ше покоління нашої іміграції в Америці, 
як теж і те, чим живе й що думає про 
нашу будучність в Америці — наше тут 
роджене покоління. 

ВИСИЛАЙТЕ ЗАМОВЛЕННЯ НЕГАЙНО 
так як не до секретаря свого відділу, 

прямо на таку адресу: 
81-83 GRAND STREET 

JERSEY CITY, N. J. "SVOBODA" 

творіння зрозуміло, ЧОГ( 
хоче його пан: зриваєть-

'ся, біжить` і зганяє всень-
!ке стадо у вказаному на-
' прямі. 

Коли нема вітру, зявля^ 
ється тут часто ця чудо-
ва атмосферична омана, 
фатаморґана. Група де-
рев, а навіть цілі села, що 
лежать далеко поза ови-
дом, здається пливуть у 
повітрі, або по срібному 
плесі води. 

Посеред того степу сто-
ї'ть старовинна коршма 
„чарда" при камяному 
мості. Тут схрещується 
тих кілька доріг, що йдуть 
тією безлюдною околице-
ю, а всі ведуть до моста, 
що перекинений понад 
відногою Тиси, нині пере-
важно висохлою. Мури, 

;три стопи грубі, забез-
Іпечують „чарду" від хо-
лоду та спеки. Затишна 
кімнатка, прикрашена бар-

;висто мальованими таріл-
іками й ріжними прелм.е-
!тами з дерева та шкіри, 
говорить нам про великий 
талант і вроджений змисл 
мистецтва мешканців `сте-
пу. При звичайних' де-
ревляних столах видноча-
сом одного з тих понурих"̀  
пастухів, що відвикли від 
людей, як задумався над 
склянкою вина: Ці люди 
свідомі своєї гідности. 
Здоровлять вас із свідо-
містю самопошани; вони 
маломовні, розважні, ні-
коли не `влещують. Ви-
глядає, що ви стрінулися 
з безперечними волода-
рями тих безмежних сте-
пів. 

Бо Мадярщина—країна 
Долів, величавого, при-
голомшуючого простору. 
Нічим неспинюваний ' зір 
пливе' безмежними про-
сторамн. Десь, Далекб на 
овиді, спливається небо із 
землею; зір не впізнає: чи 
справді це земля, чи мо-
ре? Зелене, безмежне мо-
ре? Може цей краєвид 
впливає на тих пастухів, 
що вони прості та щирі. 

ЯК ПОВСТАЄ РОСА 
Що старќині народи ду-

мали про росу? 
Старинні народи дума-

ли, що роса із зір. Альхе-
міки середньовічних часів 
високо цінили росу, голов-
нож росу, що повстає у 
травні. Вона нібито пома-
гала їм при шуканні слав-
ного „фільософічного ка-
меня". Пані у старинних 
часах, яќЃ вірили, що. ` 
роса' має чародійну сн-
лу вдержувати молодечий 
вигляд,„збирали росу так, 
що вивішували овечий 
кожух на- ніч, а рано ви-
тискали з нього росу. 

Щойно в 1814. році, 
доктор Вельс вияснив, як 
повстає роса. Отже ро-
са не „паде", як це зви-
чаино кажуть. Роса осі-
дає на деревах, каменях 
і т. д., а не є це нічого 
іншого, лише скроплена 
пара, що' окружає ті 
предмети. За дня земля 
втягає теп'ло соняшніх 
промінів, та після заходу 
сонця випроміньовує їх 
н`азад в атмосферу. Ріж-
ні предмети охолоджу-
ються нагально, а повітря 
довкола також остуджу-
ється, водна иара, що є 
в ньому, згущується й осі-
дає в формі дрібних ка-
пелинок. Новіші досліди 
доказали, що роса по-
встає також із пари, яка 
виходить зі землі та з 
листків, а якої не вглину-
ло повітря. 

В деяких краях, як на-
приклад в Араби', у бездо-
щеві роки звірята та ро-
стини залежні від роси та 
лише завдяки росі можуть 
пережити до найближчо-
го дощу. Роса нераз ря-
тує засіви у посуху, коли 
нема дощів, головно ве-
сною. 



а-ІІк-ШАГ№МО'-РіДНШ. 
у тш, 

САВТ БРУКЛИН, Н. И. 

^ На інвалідів. 
г Дня 13. червня в ідбулася за-
бава лопрарйн веођїля ВолоДи-
мира і Надії Крохмальних. При 
забав і не забули присутні и 
з а р ідний край та на зазив Ми-
коли Святого з ібрали А. Да-
чгяльчук і М. Вуєк $4.35, які 
вислано до Обєднаішя з при-
значенням на інвалідів. Жерт= 
б у в а л и ѓ й . Крох`мальний 75 ц.; 
п о 50 ц.: М. Вуек, Франя Вой-
тун, А. Даютльчук, М. Святий, 
В. Крохмальний; Л ю б о в Єар-
димілов 35 ц.; по 25 ц . : Т. Ге-
лер, М. Стадник, а^решта дріб-
ними. 

А. Данилѓьчук. 
' '""Д — — = ^ -

I Г А Р Т Ф б Р Д , К О Н Н . 

. $? На політичних вязнів. ` 

На представленні, яке від-
булося в нас 22-го травня 1937 
року, переведено м іж гістьми 
збірку на політичних вязнів,. 

" яка Принесла суму $10.24, щ о 
пе`реслано ч е р е з ' центральну 
ўправу ОДВУ. Д о збірки за-
кликав голова горожанського 
кяюбу, п. Антін Локоть . ., 

Степанія ^ЌундиЬ 

J ...ч ТЃЃІ h і) 

ПИСАНКА НА ВИЗВОЛЬНУ 
Б О Р О Т Ь Б У . 

2-гий від. ОДВУ, Шікаѓо , ІЛЛ. 

Н а з б о р а х нашого відділу 
переведено на визвольну бо-
р о т ь б у ве.гакодню писанку, я-
-кд принесла' $ 2 ( H J T O $1 жертву-
в а л и : д-р І. Смукі Д . Забіяк, І. 
Карпа, Т. Шпікўла , С. Кіняк, 
В . Великий, Г. Семочко, ;Г. 
БбДнарчук} В . ' М е г а л ь , Ф. Ва-
слльовський, `М. Леськів, Т. 
Подола , П. Кулиняк, А. Чорно-
маз , С, Куропась , Т,. Кликун, 
А. Боднарчук, М. Шемелюк; по 
50 ц.: Н. Мотлюк, П. Костир-
ка, І. Курко, -А. Стайцер. 

`І Н , Моздюк, секретар. 

-...,. У'.', -
І^Н"й ђід. ОДВУ, Фіяядель-

, , -фія, На. 

Збй#али члени відділу: А. 
Кол'одій, Ялечко, Бережниць-
кггя, 'Василюќ. Дорозо`вський, 
Пасічник, Ворончак. Жертву-
вал'и: Т. Бліщ $2;-по $1: М.-

-Г`ояовата, й . Ваврів, С. Мел`ян, 
' А . ' КолодіЃѓ, Й. Кобзар, С. Я-

лѓчко, в православній церкві 
$0.50, В. Василюќ зібрав дріб-
ііими `$З, Гр. Дорозовський 
$ї;50, Ялечко 1 ІЗережницькнй 

"і зібрали $ТО.75, М. Пасічник зі-
бравЛ$Ь25, чо. Й. Савчук (зіб-

" рала А. Ворончак) $1, О. ЧА. 
Во^)онкевич 50 it, t др ібними 

V $9. Р а з р м $41.50, з чого виріб 
писанок 'виносив $18. 
1 ^ойЬва відділу - Т. Федусь 
розпродав писанки' на суму 
$21, а дохід призначено на 

визвольну боротьбу. Купили 
писанки: о. Осип БоярчуК $2? 
Н. Рубані $1.50; по %і: Г. Ле-
біщак, ЇЇ. Закорчемний, М. 
Іщук, В. Новак, Марія Яцик, 
М. 'Єдинаќ, Ф.: Берсжська,' Ю.' 
Равлик,,М. Єдинаќ (син) С. 
Міштурак, Т. Урбан, `В. Рав-
лик (син), Т. Сорока, А. Ха-
дай, В. Гарасим, Татіянна KyJ 

чабська, ^Татіянна Муляр, Й. 
Михайлюк $1.50 і Т. Федусь 
$1.50. 

Август Колодій, фін. секр., 

34 від. УЧХ ОДВУ, Пасейк, 
Н. Дж. 

Данила Паќлика, в. якого день 
передтим` відбулося весілля. 
Тому, що між гістьми були й 
ТІ, що все памятають за рід-
ний край, на зазив гр. П- Дич-
Ко й Т. Данилюк зложено $5 
на. визвольну боротьбу і $З 
на Рідну Школу. .'Гроші ' п е р е - ( ф р а н ц у з ь к и й д в і р , наплИ 
слали через Центральну Улра,-
ву ОДВУ, 

П. Д#ЛЙо, Тч Д^НЙЛЮК. 

Коли в 1355 році ан-
глійська каролева; Вікто-
рїя приїхала до тйіста Бу-'і 
льОнь, ідоб в і д в і д а т и 

ІДжерзн і КЬноктікот. Достпвлйьмо 
Жертв}'вали Ш $ 1 : МаріяJ і ^ємо'оДслуіт 

Комар, Анастасія Редьква, 
Анна Кіналюк, Ева Крилов-
ська, Юлія Стек; по 50 ц.: 
Анна Молодович ; Олена Сіме-
нович $ 1 ; а з каси відділу' 
$3.50' Разом $ТЮ. 

. Марія Комар. 

ППУЙТЕ ДЃЌІЙ 
70 від. ОДВУ Чи'. Ст. бавдери, "Е ^ К А И Т Е ^ Ш Й И ІИДУгь 

НюарК, Н . Д ж . Ренти, за мешкання вже. йдуть Dropy. 
І ватрість домів .скоро підноснтьсл. 

На звичайних зборах 70 від. в АСТОРП` лЬнґ-АЯЛЕНД! 
‚ОДВУ, п. T.v-Рудий забрав то-'Можете тепер купити реальностн паї 

г.„п: „ ^ „ ‚ . . Л П ^ Л Ї r,u- низькій ціні, — за рік вже некупнте 
лос в справі великрдйьоі п и - J б о в с с ПОдороЖге. 
санки на визвольну боротьбу . Маю : до', спродажі слідуючі ре-
Перечитавши частину листа з ^ " ? 0 1 ^ , . . -г ' . . З фамілійний модерний мурований 
Краю, З ЯКОГО п р и с у т н і ДОБІ- д і м брССовий плумбінг, гарадж на 
далися про знущання ляхів 3 дата. — Ціна $14,000. 
нпгі нйіііим наполом п Pv-яий , 9. фамШйний три-поверховнй муро-над нашим народом, п. і ^ д я и в-аний jjr самітио^ збудований по 
в короткій Промові зав і звав чотири кімнати на` родину,- брес` 
вѓіх ло поаиі тя пом'очі виз- Щ№$Фі мармурові сходи, ел^ктрнч-всіх до праці та пимичі вил Hj х о л о д і л ь н і і т а й л о у , купальні і вся-
вольним змаганням: „Коли ми ќі інші модні улігішення. 
маємо таких, щ о боронять па- 20 фамілШний, модерний мурова-

ннй дім, в гарній околиці, близько 
ші права, то ми мусимо пзмя` щколн, шторів і стації собвею, .річни-
тати про них. Між поляками чия рент $г0гНЮЬі 15 мінут їзди до 

. . . . центра Ню иорку "Times Square . 
є таю нікчемники, щ о не тіль- ^ ^ ^ ^ ^ н о в н й М0Дер„„й 
ки живих українців, але навіть дім гарні великі кімнати, газові хо-
тліивиу ПГТЙНКГЙ по м л г и ч я ч , лодідьиі,-кольоровий тайл в чсупаль-тлшких останків по могилах HflX ріЧНИЙ р е н т 514,000. 
українських не шанують! То- 32 фамШйний чотнро-поверховий 
му, помагаймо визвольним 100 Ф-`""8 широкий, все найновішої J . . . . . . моди, Дуже добре і гарно збудова-
змагаиням націоналістів^ — шій. Річний рент $54,5-14, готівіаі 

! закінчив прсімовець. ` Жертву- потрібно $15,000 
рапи потім тѓо $ І ' Т іРЧ^йий Т І B A P J ГїШ` rt0 " Р и ч и н і ' ^ Є Р ^ S ‚вали потім п о ^ і . і . -глдии, і родині;, мусцтміѓ `спродати ..-разом 1 
Пасічник. Анна Вбробець, Ан-^ реальністю!(або. самий бцзнес. Ціни 
на Хаків, А. М^РОВСЬКІЙ. ‚ ^ ^ О Т - Реоавранг, в добрШ 
В. Осадчук, І. Козйра, Ма- околиці,-продам або візьму спіль-
руся Воробець, ` І . Фурда, н и к а- ' 1 4 7 , 8 ' ђ 
О. Брунька, Анна' Маѓдич, По ближч̀ і інформації голоснтись до: 

І Анна.ЌІрќан; по 50 ц.: С. J^JS А Л Л _ Н ^' 
, . VT v '̀ г- - Українського брокера". 

‚Чорномаз , Н. Ходачок, :Ст З ї .82 , ззга ST., ASTORIA, L. І. 
; БутКОоСЬКИЙ, П. Гут, АІІйа (коло Вгоа4.ууау стації). 
: Переслюѓа, А. Дацковський,. : : ^ - ' --
.В. 4v4a$fcM. Сурматюк. - p - — ^ ^ ^ ^ - ^ f ^ ^ ^ 
j Жертводавці не-членл: М ї Д-Р ЩР!Й ЙНДРЕЙКО 8 
Bd-зняк, український фотоѓ- ' 
рііф з НнЬарку, з л о ж и в ' $ ^ по і 
$1 : ; й . Снігур, І. Bopofia, 'М. і 
Кравецьі М. Соколовський, 1 і 
Соколовський, С. Бараков-! ський; по 25 ц.: 1 Творищук, 

і А. ^Іцковський, М. Цспляк, `В. 
К'рук, М. Антонишин. — Дріб-
ннми зібрано .$3.50. Разом 
$-28.75. — Крім того вислано 
$3.50, що осталося з вінка бл. 
п. Оннщуківної. Трощі пере-
слано через Центральну Упра-. 
вў ОДВУ. ЏУ 

і`' ; ' Управа 70 від. 0ДВУ.. 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th 5TREET, 
between lat and 2nd Avenues, 

N E W YORK, N . Y. 
Tel. GRAMtfcCY 5-2410.^ 

Урядові години: рано від 10 д о ' 
12. вќечір від б до 8. а в неділі' 

рано від 10 до 12. 

Корона , Н. И. 

Між музиками. 
Зустрічаються два наші 

музики 
` - ^ Ти постарівся, дру-
ЩІ Џїї. тобі ведеться? 

— Я можу тільки сказа 
Щ$ж ДУР". ї 

І ; , ; — Я к ти ц е р о з } ^ п є ш ? 
Дня 20-го червня 1937 p. , ' — Т р и ' х р е с т и к и Ѓ ж і н к а 

відбулися „поправинй" у {г.`і дв і ДОНЬКИ 

ЧАСИ, КОЛИ РУНОЌ БУВ Ь м Клеренсу, Лідчас по-
^ Ібуту в Канаді перестудив 

цей князь границю та ді-
стався до Вермонту у 
Злучених Державах, По-
ступив до голярні обгО-
литися. Вже хотів вий-
ти з голярні, як увійшла 
до кімнати молода голя-
рева жінка. Яксчій ігри-' 
ступи-в до we'i князь, и-о` 
цілував її кріїікіо в уста 
та` сказав: 

— Тепер можете вашим 
землячкам оповідати, що;) 
син англійського короля 
зложив її о̀ ці лунок на уста 
америкаттськЬго г о л я р$ь J 
Чи голярева жінка обури-
лася-за такіѓй „атентат" 
ч̀и тіак в^ияв признаний — 
не знаємо. Одначе лев-
но йе був вдоволений 
тим її чоловік, який схо-
Пив князя за ковнір, вда`-
рйв Його кілька разів би^ 
ківцем і викинув зі сло^ 
вами: "t 

— А ви т е п е р можете 
оповідати своїм земля-
кам, що американський 
барбер по королівська ви-
бив СИНІЇ англійського ко-
роля! 

Ліпше скінчилася При-
года 'в австралійському 
місті Сідні. Я"КНйсь пан 
поцілував, молоду дівчи-
ну проти `$і йолі. За це 
засудили його жа велику 
кару. Про цю пригоду 
повідомили-- всі часописи 
і так довідався про нього 
також правний заступник, 
який вже довгі літа по-
шукував спадкоємців од-
ного померлого великого 
багача. В жертві „цілун 
кового атентату" пізнав 
пошукувану спадкоємний 
цю, якій той „цілунок 
проти її волі'! приніс ве-
Ликий маєток. 

шшштшшшштштт 

цуло багато' англійських 
жінок, що'хотіли зблизь-
ка погЗачй'ѓи свою мч?лоду 
володарку. Наперли так) 
на офранцузьќў ;почесну; 

Гвардію,1 що ця мусіла гіо-
датися -изад. Тоді ко-
маНдант гвардії прика-
зав: р й 

Н ал'6 ж и т и баґне-
Ти! Колиж і ц^ не помо-
же," кожну, котра не Всту-
питься, цілувати! 

Англійки з Йе^елйк^м 
розскочилися. Провожав 
їх сміх глядачів, із Яких 
один сказав.: 
, —Колиб `це були фран-
цузки, напевно. осталися 
би на місці! 

Бо французки справді 
осталися би, тому гцо то-
ді у французьких` жінок 
цілунок був звичайною 
`модою, як за' наших ча-
сів п`одавання руки. 

„Старші жѓнќи — писав 
французький письменник 
— памятають іще ч а с и, 
коли 'приходили до готе-
лю; ̀ в'якому їх знали, вла-
сник вйтався```з ними ці-
лунком. С т а р ш і люди 
ще й сьогодні волять ви-
татися цілунком, замісць 
п р о з а ї ч н и м стиснен-
ням руки. Виталися так 
не лише свояки та при-
ятелі, а також знайомі, 
гості й інші. Одна стара 
власниця посілости, шля-
хтянка з роду, цілувалася 
при святочних.нагодах із 
ўсіми, що жили в посі-
лостйл.. ч ' ; 

Як учить історія, в дав-
ніших часах у Франції ці-
лунок був виявом добро-
го тбйу, а кожний пан, 
якого-представили шля-
хотськМ дамі з двору ко-
роля Людвнка ХПІ, мусів 
їі̀т надоісаз признання по-
цілуватй в уста. 

Яќіще в XIX столітті у 

1 Довіри. 
— Прошу панГдобро-

дійки, чи не міг би я ш-
ти з донечкою пані на 
прохід? 
. ^ дуже м^ні йрикро, та 

`а не можу на це позђо-
лити. л 

—-Чому? Чи^пані добро-
дійка мені'не довіряють? 

— Я зовсім довіряю вам. 
— То пані %е дові"ря-

ють своїй дочці? 
— їй -т а к о ж довіряю. 

Одначе до вас обох не 
маю довіря . . . 

Велика рикнишк -
— Замўжня чи вільна`?— 

питається `суддя. 
Свідок {вона) мовчить. 

` — Вільна!—диктує про-
токолянтові суддя. 

- - Ж о н ' а т ' и й, чи віль-
ний? — питається с у д д я 
свідка. 

Свідок (він) мовчить. 
— Жонатий! — диктує 

суддя. 

ІЧ^рЙіИЙ ̂ вбіД. ял. 
— Знаєш, Славку, — ќа-

же молода жіночка, що 
звариЛа перйіий' обід—я 

'. читала сьогодні, що .^о-
ловіќ з'ї'сть на рік 3 кґ. 
СОЛИ.. ^W.Wfc.KU 

-—'Очевидно, мояьікоха-
на! — відповідає чоловік, 
докладаючи" всіх зусиль, 
щоб з'їсти зупу — але не 
на`раз! 

ДРІБНІ'ОГОЛОШЕННЯ 
ДОШУКУЮ свого вуйка ПИЌТУ 

ЛІЯ КОЛОТАЙЛА, в дуже важЖќ 
справі. Походить зо села мала бі-
ленька, Іловіт Новий Самбір, Галнчн-
на. Хтвб про нього знав, або кіц 
сішнй. хай напише до мене, і^ані-
ще перебував у Котсвіл, Па. М'і.-.( 

j ЛЛІА MOEZKO, 
1445 S. Thira St., St. LouU, Mo 

ДО ВИНАИМУ ДІМ 
з гарними кімнатами і )ліпиісчнямн 
близько води до купання. Самому 
Треба собі варити. Голоси піси i(J 
адресу: ` ич.-ц 

`Щік: ROfMANOFF. PVopriator, 
THREE BRIDGES, N. j . f 

Д-р C. Ч Е Р И О В 
(Європейський сткцЬаіст) 

Гйстрі й хронічні недуги чоловіка і 
жінок. — Шкіра й кров. 

223 Seeded АУЄ., еог. ,14 St., N.Y.C. 
Т R o o . 14. 

Офісові години 10—8; неділя П - І 
`Жінка-доктор до обслуги. 

Нроїііні X Ь. Флюроскоп ЙЛО. 

ч і ' Нін 
^Бе$ро$їтний. 

Безробітний' Шишка ба-
виться в' міськім' 'городі з 
чужим псом. Власник пса 
підходи'ть ближче': 

—'Любите звірят?—пи-
таєтьс'я'.;: ,уі :` 

``)Мк чи він'кусає?-^-ці-^ 
кавитьья' ШйШКаі 

Франції, так іще у XVIIIІ — Ні,".збВЄіМ:'Ш! 

столітті' в Англії був за- j ѓ '̂ -`-А--чи`-не-'Зйабте ви'-ч^ 
Гал`ино поширений `зви-
чаиг цілуванн'я'.' v 'Цілували-
ся не лише при визнанні 
любови та при вияві по-
шани, в також при Інших 
обставинах. Кажуть про 
Джорджіяну, княгиню з 
Девоншіру, що підчас за-
взятої виборчої кампанії 
в 1^84 році здобула при-
вабливими своїми устами 
голоси для свого при-
хильника Чарлза ДЖейм-
са Фркса. Так теж здо-
була г'олос одного весело-
го різника. 
' В е л и к у неприємність 

спричинив цілунок КОЛЕГИ? 
Вїльгельмові IV англій-
СЬЌОМУ, ЯК ІЩЄ б у в КИЯ' 

сом, }ст о Має злого пса? 
— Чомуж? Пощо' вам? 
— Ну, — каже безробіть 

ний—задля евентуально-
го відшкодування. 

Загартований. 
— Я такий загартова-

пий—хвалиться Перќу ляк 
— що і в найхолоднішу 
осінь сплю чпри відчине-
них вікнах. 

— Не Дуже хочу в це 
вірити. Вчора вночі я 
йшов, попри твоє меш-
кання, a jBiKHa ібули поза-
чинтовані. :! - - ; 

— Так і І . та !чи вчора 
була найхолодніша ніч?4 

Ч 

Вдячна дуїйв. 
. Поет Віршомаз був-ці-

лі ферії на селі в знайо-
мих і тепер, хоч ішла вже 
осінь.'" і -сінь, не приготовлявся 
ЬЌЉІДО виїзду-. 

v.,.— Так,.^-каже .одного 
дня. гости'нний) господар, 
дивлячись іинльно Віршо-
маадіві в очі — ї!епер бу-
де.і в наф^сіро й нудно. 
Тепер, Очевидно, вертає-
теся знову до міста? 
. — Алеж де там-нвідпо-
відає поет —коли я тге-
режив, СТЬІІЬКИ гарни^ днів 

†ў'вас, ;Т,в; тепернмущу.йе-
ребути з' вами.і тЬсірїдні: 

УКПННОШ тІЙРОДНІ ПІШІ, 
які о п р а ц ю в а в і видав 

М. О . ГАГ№ОРОИіСЬКЙЙ 
па мішаннй х о р : 

1. Живи, Україно. 
2. Невістонька, Пісня 8 Полісся. -
3. Всрбож моя, пісня з Полісся. 
4. Одкаль соненько сходнло, нісня 

з Лом сі він ніш. 
5. Моя мила, пісня з .Лемківшини. 

Иовнщнх 5 ПІССІІЬ продаѓмо 
за ^1.00. 

6. Коляда, Гуцульське Різдво. 
7. Пльцс, Гуцульське Різдво. ' ^ 
8. Круглі'йќ, ‡і`яуяьське Різ{ѓвті: ' 
9. Щед^рну(а, TyuyjibCb^ei.^PiBHW.O-

IІоанші 4 "Існі продаємо 
за $і.оо. і , 

Всі повиті ліспі мо)Кна одер^саті! 
в книгарні ‚іСвободн". Висилаємо 
тільки по одержанню належитостн. 

" S V O B O D A " 
81-8S QKAND ST., P. О. Т50Х 546 

.#Ќ'ЯЗЕЃ CiTY,:-N. "J. 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, на 

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тк (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матичиі'ноги успішно лікуємо но-. 
в і т и свропейськнми методами без† 
О'перації. 

Офісові години: щоденно від 1 
ЯО 'б ввечф, в понеділки і четвер-
ѓй від 1. до ,9. ввечїр. Нема урядо-
-бмх годин у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Dr.L.A.BEHLA 
3 2 0 W . 8 6 St . , N e w York CHy 

'Близько Б^одвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕЦІЯЛІСТ. 

ІВАН К О В А Л Ь Ч И К 
Ў К Р А Ї Н С Ь К И й 

П О Т Р Е Б Н И К 
7 9 $одам`ў 5^.. 

J E R S E Y C I T Y , N. J. 
Phone: BERGEN 4-513) 

l icenced in N. Y. 4 N. J. 


